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A napokban múlt huszonöt óve, hogy 
Briand először miniszterré lett. E ne- 

I vezetes jubileumról csak egyetlen ma­
gyar lapnak jutott eszébe mcgemlékez- 

I ni, pedig a ma élő államférfiak között 
egy sincs, aki oly hosszai időre beírta 
volna nevét a világtörténelembe s az 

I utolsó tiz év alatt Briand jelentősége 
! messze túlnőtt a francia határokon. 
Briand ma már nem csupán Franciaor­
szágé, hanem egész Európáé.

Barátai és ellenségei egyaránt állít­
ják, hogy nem sok ilyan politikus volt 
még, akinek oly kevéssé lett volna 
pártja és oly kevéssé lettek volna szi­
lárd elvei, mint a francia külügyminisz­
ternek. Az élet sohasem igazodik ob- 
sztrakt formulákhoz, nincs az az em­
beri bölcseség, amely az életnek elő 
tudná írni. hogy mely iránvban halad­
jon, minden elv, minden szabály csak 
egy kis pisla lámpa az élet sötétjében, 
liogy el ne tévedjünk, de nem az igaz­
ság imádandó, fényes napja: Így le­
hetne Briand életfilozófiáját összefog­
lalni. Tévedés tehát, amit a nagy poli­
tikusnak szemére vetnek, hogy ma ez 
volt az elve, amit holnapra már megta­
gad s másat állt helyére, mert ő a teg­
napi elvek tartós igazságában épp oly 
kevéssé hitt, mint a maiakéban. „Minden 
igazság kérészéletű“ mondaná Briand, 
lia valaha eszébe jutna filozofálni, „el­
lenben vannak bizonyos célok, amelye­
kért érdemes és kötelesség is harcolni“.

Hiába váltogatta annyiszor az uta­
kat, módokat, eszközöket, bizonyos cé­
lokért egész életén át harcolt Briand. 
nem lehet tehát azt mondani róla, hogy 
elvtelen volt. Származását soha senki 
nem feledi el s vagy azok javáért fog 
küzdeni egész életén át, akik közül való. 
vagy pedig azok ellen, hogy másokkal 
feledtesse azt, amit ő feledni nem tud, 
származását. Briand, az asztalos és a 
cselédleány fia, sem feledte származá­
sát soha s jobboldali lobogó alat, a re­
akció fekete vértjében is mindig az el­
nyomottakért harcol. Igenis van abban 
elvhüség és következetesség, amint 
folytonkeresi és valahol megtalálja azt 
a tábort, ahol valami üldözött ügyért 
küzdeni lehet. Nem erőszak, nem kímé­
letlenség az a fegyver, amellyel Briand 
harcod hanem a pillanattal való ügyes 
megalkuvás: ő az. elvei többi részét 
mindig felfüggeszti (ezért is mondják, 
hogy nincsenek elvei), csak ahoz a ke­
véshez hii, ami az adott időpontban 
megvalósítható. S a többi? Majd fontos 
k'hct holnap. Hogy tényleg fontos és 
aktuális lesz-e, ki tudhatja előre bizto- 
?an- az egyes emberénél nagyobb erők 
irányítják a történelem menetét. A ke­
vés megvalósítható! nem áldozni fel a 
képzeletben meglevőért, a holnap, vagy 
'alán soha megvalósíthatod rt, ez lehet 
Briand életének alapelve.

Vannak kis jellemtelenek, akiknek 
egész élete harc az érvényesüléskért, 
ezert követnek el egyre-másra minden, 
mnt s életük müve végül is semmi, vagy 
icgtellcbb egy szép karrier. Mások vi­
szont, jgy Briand, az asztalos fia, sok­
szor nemtelen eszközökkel, hűségesen 
es elven keresztül gázolva törnek a ma­
gasba a hatalom után, hogy azt fel­
használják nagy célok megvalósítására.

karrier egymagában nem jogosít fel 
‘rra’ hogy valaki hitványságot köves­

sen el, a karrier csak eszköz, ezt az el­
vet tényleg gyakorolta Briand egész 
életében.

Az alacsony származású Briand so­
kat érezhette az előkelők lenézését, ez 
érleli meg jellemében a dac vonását, 
mert nem kell ám azt gondolni, hogy 
ez a nagy taktikus mindig visszavonul 
az erős ellenfél elől, egyszer-egyszer 
meglep bennünket keménységével, 
amint védelmébe veszi az üldözött 
ügyet. A nagy hábru után, amikor Clé- 
menceau, Poincaré, Mlllerand diktálják 
egész Európa politikáját, mi volt üldö- 
zöttebb, mbit a béke? Briand a diadal­
tól mámoros Frandaországban az elsők 
között mer felszólalni a kiengesztelő- 
dés, a Németországgal való őszinte ki­
békülés mellett. A francia nép még ha­
bozik, nem tudja, merre induljon: a há­
ború által meg nem tört német népet 
kiirtani igyekezzék-e gazdasági s ha 
kell, újabb fegyveres háborúval, vagy 
pedig jóakarattal, engedékenységgel 
gyógyítsa be a háborús sebeket s kö­
telezze le magának a hatalmas szom­
szédot. Véglegesen még ma sem dön­
tött Franciaország, de Briandé a legna­
gyobb érdem, hogy a krízis már elmúlt, 
az ő .kétszínű“, jobb- és baifelé kacsin - 

! gató politikája nélkül alighanem ismét 
lángba borai Európa.

Volt idő, amikor egyedül Briand bo­
rotvaélen táncoló, bámulatos diplomá­
ciai művészete mentette meg a békét, ez 
'Dalán elég mentség bűneire.

Lélietett-e vájjon eddig Európában 
minden álnokság nélkül békepolitikát 
folytatni ? Belül a francia nép többsége 
határozott, kemény magatartást kívánt 
a német szomszéddal szemben, a néme­
teknek viszont minden engedékenység 
kevés. Két fronton harcolni s. egyszerre 
homlokegyenest ellenkező kívánságok­
nak megfelelni, ez igazán briandi fel­
adat. Innen régebbi békepolitikájáuak 
látszólagos kétszínűsége.

Amint az évekkel fokról-fokra nő a 
francia nemzet békevágya, aszerint 
dobja el Briand egyik álarcát a másik 
után s előttünk áll álarc nélkül a béke 
igaz barátja, az első és ma még talán 
egyetlen európai államférfim Amikor 
1927-ben, mint külügyminiszter elfo­
gadja a Páneurópa—Unió tiszteletbeli 
elnökségét és hivatalosan először so­
rompóba lép az egységes Európáért, a 
világtörténelemnek ui korszaka kezdő­
dik. A nagy francia forradalom óta ad­
dig eltelt korszak a nemzeti államok 
kialakulásának kora, Briand akciójával 
pedig megkezdődik az államoknak na­
gyobb egységekké való összefogása, a 
kontinensek politikai megszervezése.

Briand pályájának utolsó pár éve tö­
retlen, egyenes vonalával arra vall, hogy 
a nagy nolitikus ma már közel a het­
venhez, felülemelkedett minden földi 
hiviságon és történelmet akar csinálni 
csupán. Sok hamisságon és megalkuvá­
son át eljutott végre Briand a magasba. 
Most már megjavul.

S talán igaza volt a nagy franciának’, 
amikor nem válogatta eszközeit. Aki 
nagyot akar művelni, annak mindenek­
előtt a hatalom birtokára van szüksége. 
Nálunk, Európában pedig tiszta eszkö­
zökkel hatalomra jutni csak igazán ki­
vételesen lehet. Briand alkalmazkodott 
kortársaihoz, az adott viszonyokhoz, 
előbb meg kellett futnia cgv nem egé­
szen tiszta karriert a hatalomért, most 
pedig egy tisztát, ragyogót, nagyszerűt 
Franciaország és Európa boldogságáért.

Érdekes volna kutatni, hogy vájjon 
Európában egy a mi viszonyainkhoz al­
kalmazkodott, Gandhi-szerü tiszta egyé­
niség érhetne-e célt. Azt hiszem, nem. 
Nálunk kinevetnék. Keleten megkíván­
ják a vezértől, hogy szent legyen, Euró­
pában, hogy egy Kicsit szélhámos. Itt a 
nagystílű, finom, tehetséges csirkefogó 
nem ellenszenves. Európában a dekórum 
fontosabb, nem szabad a csirkefogónak 
annyira kibújnia, mint Amerikában, ahol 
pl. Chicago polgármesterévé a híres Big 
Bill-t, az alvilág kegyeltjét választot­
ták. India az egyik véglet. Amerika a 
másik s közöttük Európa nem találja a 
becsületes középutat.

A cél nem szentesíti az eszközöket.

annál kevésbbé, mert a hitvány eszkö­
zök egyszersmind célra nem vezetők is. 
Napjainkban Briand esete az egyetlen 
kivétel e szabály alól.

Azt hiszem, minden jóakaratu em­
bernek hő óhajtása, hogy az isteni 
Gondviselés sokáig éltesse még Aristide 
Briand-t, a nagy európait. Európának 
inkább, mint valaha, szüksége van olyan 
emberekre, akik már túl vannak minden 
múlandó, apró hiúságon és örök célok 
szolgálatának szentelik életüket.

Vajha a francia örvényhozók bölcse- 
sége júniusban a köztársasági elnöki 
székbe emelné Briand-t minden jó euró­
pai örömére.

A pénzügyminiszter szigorú utasítást adott 
a pénzügyigazgatóságnak az adóhátralékok 

eredményesebb behajtására
Budapest, március 17. A vidéki pénz­

ügyigazgatóságok rendszeres havi je­
lentéssel számolnak be a pénzügymi­
nisztériumnál az adófizetések mértéké­
ről. Ennek az esztendőnek első két hó­
napjában sokkal lanyhább volt az adó­
fizetők fizetési készsége, mint a múlt 
esztendő ugyanezen időtartama alatt. A 
pénzügyminiszter most rendeletet inté­
zett a vidéki pénzügylgazgatóságokhoz, 
amelyben

szigorú utasítást ad az adóhátralé­
kok eredményesebb behajtására.

A miniszter utasítása megállapítja, hogy 
az idei adófizetés lanyhaságának nem­
csak a mai nehéz viszonyok az okai,

hanem az a körülmény is, hogy
az adófizetők közül sokan, akiknek 
módjukban állana, hogy adótarto­
zásukat megfizessék, a nehéz vi­
szonyokra való hivatkozással kitér­

nek az adófizetés elől.
A miniszter ezután részletes utasítá­
sokat ad. amelynek egyik pontja úgy 
szól, hogy azokat, akiknek adótartozá­
suk 500 és 1000 pengő között váltako­
zik, személyes felhívással is sürgessék 
az adófizetésre. A nagv adózókat pedig 
az utasítás értelmében személy szerint 
igyekezzenek rábírni, hogy adóhátralé­
kukból minél nagyobb összeget fizesse­
nek be az adóhivatalba.

Komoly mozgalom indult meg, hogy az apró pártokra for­
gácsolódéit parlamenti ellenzék közös blokkban egyesülte 
tegye fel a legélesebb harcot az nj tálasztáson a reakció ellen

Budapest, március 17. Politikai kö­
rökben egyre több szó esik az ez évi or­
szággyűlési választásokról. Feltűnő, hogy 
mig eddig csupán a kormánypárton izgul­
tak arra a hírre, hogy a mandátumok szá­
mát a kormány csökkenteni szándékozik, 
ma már ez az izgalom átszállóit az ellen­
zékre is és

már is igen komoly megbeszélések es 
tanácskozások folynak ártól, mikép­
pen lehetne az elkövetkezendő válasz­
táson az ellenzéknek eredményesen 
fellépni a kormány esetlegles válasz­

tási erőszakosságaival szemben.
Az ellenzéki politikusok belátják, hogy a 
parlamentben ma helyet foglaló ellenzéki 
csoportok szétforgácsolódása miatt alig 
számíthatnak komolyabb eredményre egy 
erőteljesebb parlamenti választás alkalmá­
val. Érre annál kevésbbé lehet remény, 
mert az ellenzéki politikusoknak egy része, 
mint Nagy Emil, Kállay Tibor, Gaál Gasz- 
ton, Reischl Richárd, Farkas Tibor nyílt 
szavazásos kerületekben kaptak mandátu­
mot olyan időben, amidőn még nem álltak 
olyan éles ellentétben a mai kormányrend- 
szerrel szemben, mint most. öt év alatt 
azonban sok minden változott és ezeknek 
a politikusoknak nagyrésze ma igen éle­
sen szemben áll a kormánnyal és így 
egész

biztosan arra lehet számítani, hogy az 
ismert erőszakos választási módoza­
tok mellett, akár Nagy Emilt, akár 
Kállay Tibort, sőt Gaál Gasztont is 
érheti meglepetés a választókerüle­

tekben.
De még a fővárosi és törvényhatósági vá­
rosokban levő képviselőknek a helyzete 
sem mondható rózsásnak, mert bár ezek­
ben a kerületekben titkos a választás, 
mégis kétségtelenül igen nehéz a mostani 
súlyos viszonyok között a kormánnyal 
szemben felvenni a harcot. Ez a magyará­
zata annak, hogy az ellenzéki politikusok 
között máris folynak bizalmas beszélgeté­
sek és tanácskozások arról,

nem lehetne-e az ellenzéki politikuso­
kat közös nevezőre hozni olyan mó­
don, hogy a választásokon valamilyen 
formában egyöntetűen lépjenek fel. 

«es?
Értesülésünk szerint Friedrich István a 
kezdeményezője ennek a mozgalomnak és 
Igen erősen támogatja ezt maga Kállay 
Tibor és Nagy Emil is. — Gaál Gaszton 
egyelőre a független kisgazdapártra tá­
maszkodva nem vesz részt a tanácskozá­
sokban. Az elgondolás az, hogy

a különböző ellenzéki politikusok a 
választáson egy blokkba egyesüljenek.

Ebben a blokkban résztvenne czidőezerint
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A világ legtöbbet foto gr áfáit államiérfia. — 
A fenti karrikatura Aristide Briand francia 
kiilügyminisbtert ábrázolja a fotográfusok 
pergőtüze közepett. Briand most fogja ünne­
pelni miniszterségének 25. évfordulóját, tehát 
ő a földkerekség legrégibb minisztere. A ne­
gyedszázad alatt háromszor volt miniszter- 
elnök, tizenhatszor volt külügyminiszter és 
jelenleg 6 a legesélyesebb jelöltje a francia 
köztársasági elnök rövidesen megürülő 

székének.

a nemzeti szabadelvű Rassay párt, a ke­
resztény ellenzéki Friedrich párt és a je­
lenleg párton kívüli képviselők csoportja, 
valamint bíznak abban, hogy sikerül a 
gondolatnak megnyerni a független kis­
gazdapártot is. Ebben az esetben lehetővé 
válnék, hogy az ellenzék kiterjessze akció­
ját azokra a vidéki városokra is, amelyek­
ben nyílt szavazással választanak ugyan, 
de amelyekben igen éles ellenzéki hangulat 
van. Kétségtelen, hogy

minden ellenzéki politikus érzi a szük­
séglét valamelyes összefogásnak.

Munkatársunk megkérdezte ebben az ügy­
ben Friedrich Istvánt, aki a következőket 
mondotta:

— Egyelőre még nem tudjuk, hogy a 
választásokat a kormány milyen időre 
óhajtja kitűzni. A helyzet az, hogy

az agitációt már most rrfag kell kez­
deni.

Én beszéltem több politikai barátommal, 
akik mindnyájan abban a meggyőződésben 
vagyunk, hogy

ha az országot ebből a bizonytalan 
politikai és gazdasági helyzetből ki 
akarjuk emelni, akkor feltétlenül gon­
dolnunk kell egy olyan lehetőségre, 
amely megadja azt, hogy a mai par­
lamentben szereplő ellenzéki politiku­
sok együttesen vegyék fel a kormány, 

ifendszerrel szemben a harcot.
Ugyancsak megkérdeztük ebben az ügy­

ben Nagy Emilt is, aki a következőket 
mondotta:

— A magam részéről mint mindig, úgy 
most is

a legteljesebb szolidaritással állok 
minden ellenzéki akció mellé.

Szerintem nekünk már most meg kell kez­
denünk a munkát. Remélem, hogy azok az 
ellenzéki politikusok, akiket barátomként 
tisztelhetek és akiknek jóhiszeműségéről 
és ellenzéki voltáról a múltban meg voltam 
győződve, velem együtt megérzik azt, 
hogy az elkövetkezendő választáson vagy 
fel kell venni a harcot teljes erővel, vagy 
F-'dig teljesen félre kell állnunk az útból és 
feladni minden harcot.

ünghvéry.féle

gyümölcsfák
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A törvényjavaslat végrchajtásafcsodála- 
tosképen össze fog esni a választásokkal, 
mondta Baracs Marcell a földtehermen- 

tesitési vitánál
Almásy László elnök 10 órakor 

nyitja meg a képviselőház ülését.
Ezután, rátérnek a földteherrendezési 

javaslat tárgyalására.
Temesváry Imre előadó ismerteti a 

törvényjavaslatot. A statisztikai adatok 
szerint az összes magyar termőterületek­
nek 36 százaléka van eladósodva. Ennek a 
százalékos aránynak 5870 katasztrális hold 
felel meg s az e földterületen nyugvó te­
hénből 334 millió csupán az amortizációs 
kölcsön, a többi 1200 milliós kölcsön rö- 
vidlejáratu. Ha sikerülne rendezni a földe­
ket terhelő függő adósságokat, 1200 mil­
lió megtakarítás származnék a kamatok­
ból. Sürgős rendezés alá csak azok a téte­
lek tartoznának ezután, ahol a hitelezők 
nem hajlandók megegyezni. A végrehaj­
tást a meglevő altruista intézetek és az 
OKH fogja elintézni. Kéri a javaslat el­
fogadását.

Farkas István: A javaslatban az év­
százados földbii tokpolitika következmé­
nyét látja.

Ez a politika — mondja — a magyar 
népet rabszolgasoréban tartotta.

Ez a javaslat is újabb privilégiumot ad a 
feudalizmusnak. A szemtermelésre ma már 
nem lehet alapítani a mezőgazdaságot.

Berki Gyula: Végzetes tévedés 1
Peidl Gyula: Végzetes az önök poli­

tikája !
Farkas István: Ha az eladósodott 

11,000 kisgazdán segítenek is, nem segi-

tenek a munkanélküliségen és a mezőgaz­
daság válságán.

A mezőgazdasági hitel romlásét idézi 
elő a javaslat,

mert az államkötvényeket a hitelező nem 
tudja majd értékesíteni.

— Ez a törvényjavaslat a kisembereket 
nem támogatja. A javaslatot nem fogadja 
el

P e s t h y Pál: Először Farkas István­
nal polemizált, majd rátért a javaslatra. 
Szerinte a termelési és hitelválság követ­
kezménye a nehéz agrárhelyzet.

Szünet után Baracs Marcell azt fej­
tegeti, hogy

a törvényjavaslat végrehajtása csodá­
latosképpen össze fog esni a válasz­

tásokkal.
Miért nem igyekszik tehát a kormány arra, 
hogy

az ország hangulatát a titkos választó­
jog törvénybeiktatásával megnyug­

tassa.
A javaslattal foglalkozva kijelenti, hogy ez 
a törvényjavaslat nem annyira a kis embe­
reket, mint inkább a közép- és nagybirto­
kosokat támogatja. Csodálja a pénzügy- 
miniszter irigylésreméltó optimizmusát, 
amelynek nincsen semmi alapja. A javas­
latot nem fogadja el.

Kálmán Jenő a metnelmi bizottság 
javaslatát terjeszti elő és ezzel az ülés dél­
után 2 órakor véget ért.
»

Megérkezett a 69.000! pengős Magirus tolólétra
Debrecenbe

Az a utótól ólétrát a városháza előtt kipróbál­
ták és a’'próba sikerült

Emlékezetes az a hosszú huza-vona, 
amely Debrecen város hivatásos tűzol­
tóságának autótolólétrája körül keletke­
zett. Debrecen város ugyanis évekkel 
ezelőtt elhatározta, hogy a tűzoltóság 
részére modern auíótolólétrát szerez 
be, tekintettel arra, hogy a jelenlegi 
tolólétra olyan tűznél, amely Debrecen 
magasabb épületeit támadja meg, nem 
alkalmas, illetve nem használható. A 
város és a kereskedelmi minisztérium 
között évekig tartó huzalkodás folyt a 
tolólétra megrendelése körül, mert a

kereskedelmi miniszter ragaszkodott 
ahoz, hogy az autótolólétrát Debrecen 
város Magyrországon szerezze be. 
Végül is tavaly sikerült a város és a 
kereskedelmi miniszter közötti ellen­
teteket kiküszöbölni és igy Debrecen 
megrendelte az autótolólétrát a győri 
Wagon és Gépgyárnál, amely viszont 
magát a létra szerkezetet az ulmi Ma- 
girus tüzoltószergyárban készíttette cl.

A létrát vitéz dr. Roncs ik Jenő 
tüzoltófőparancsnok pár héttel ezelőtt 
•nyers állapotban már átvette Uhuban,

. )

EMi
fii

A debreceni tűzoltóság uj Magirus autó-tolólétrája a városháza előtt, 
ahol azt ki is próbálták.

ZENEKEDVELŐK KÖRE RENDKÍVÜLI HANGVERSENYE

hegedűművész
március 19-én, csütörtökön este 8 órakor

az Arany Bika dísztermében.
OUbelftk 8—, 2.50, 8.—, 3.50, 1.—, 5. -, 6.- is l—
_ _ _ _ _ _ _ Zenikírl tagoknak az I, is II, helyek áraiból 40V, engedmény.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
leílttéso ellenében egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN K Ö NYVTÄRAT

Mill 
•»Utalj I

míg végre most megérkezett a régóta 
várt tüzoltószerszám Debrecenbe. A 
létra már vasárnap reggel itt volt, de 
meg kellett várni a győri gyár mérnök 
kiküldöttjét és szerelőjét az átvétel­
hez.

A kirakáshoz kedden a kora délelőtti 
órákban az állomáshoz kivonult vitéz 
dr. R o u c s i k Jenő tiizoltóföparancs- 
nok és J a k o b i n v i József tűzoltó- 
tiszt vezetésével az egész tüzőrség és 
ugv hozták be a városba az autótoló-1 
létrát, amint a győri Wagon és Gép­
gyár részéről Tóth Ferenc főmérnök 
kisért egy szerelővel. A bevonulás nagy 
feltűnést keltett, a Piac uccán több 
száz főnyi tömeg szemlélte érdeklődve 
az élénk pirosra lakkozott félelmetes 
sziréna bugással közeledő autótolólét­
rát a tűzoltóság egyébb szerei között. 
A létrával a városháza előtt megállot­
ták és működésben is bemutatták a tűz
oltóság ui szerét dr. Vargha Elemér 
polgármesterhelyettesnek és dr. Vass 
Károly tb. főjegyzőnek.

A létra 28 méteres, automatikus, Ma­
girus rendszerű, alváza 70 lóerős, ma­
gyar Rába—Krupp gyártmány, az 
egész 70 mázsa nehéz. A létra különle­
ges amerikai fenyőből készült, görcs- 
mentes, nem törik, könnyű. Külön mo­
torral kezelik, kihúzott állapotban is 
forgatható, van rajta egy Moris torony, 
azaz szabályozható sugárcső, amely a 
létra végére van szerelve és alulról irá­
nyítható, tehát nem szükséges hozzá, 
hogy magán a létrán tűzoltó kezelje. A 
kocsi jobboldalán azon kivül egy nagy 
Zeiss reflektor van és külön a létra 
után akasztva egy kis motorosfecs­
kendő. Az autótolólétra 69.000 pengő­
jébe került a városnak.

A létrád működésben bemutatták a 
városháza előtt. Egyetlen ember kezeli 
és pillanatok alatt felágaskodott jóval 
túl a városháza tetején. Az összegyűlt 
tömegnek nagyon tetszett s meg lehel 
állapítani, hogy az autótolólétra bemu­
tatkozása határozottan sikeres volt.

A városháza elől aztán az autótoló­
létra bevonult a tűzoltó laktanába, ahol 
vitéz dr. Roncsik Jenő tüzoltófőpa­
rancsnok és B c k c s y László mérnök 
újabb próbák után a város részéről hi­
vatalosan átvették a Magyar Wagon 
és Gépgyár képviselőjétől.

Az auíótolólétrát azután elhelyezték 
a szertárban és az itt mardt szerelő 
kitanitja a tűzoltó legénységet az uj 
szer kezelésére, amellyel Debrecen vá­
ros kitűnő hivatásos tűzoltósága újabb 
nagy lépéssel haladt előre a moderni­
zálás terén.

*«* 4> m t

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
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Kiöntött a Száva 
és Belgrád egyrésze 
már viz alá került

Egész Jugoszláviában a szakadatla­
nul tartó esőzések folytán erős árviz- 
vcszedelem lépett fel, mert valamennyi 
folyó megáradt és vízzel borította el az 
alacsonyabban fekvó területeket. Külö­
nösen nagy az árvizveszedelem a 
Száva mentén, amely óriási tömegű 
vizet hoz magával és helyenként több 
mint tiz kilométernyi szélességet ért cl. 
Racsa községet, amelynek házait elbo­
ntotta az ár. néhány nappal ezelőtt ki­
kellett üríteni és ugyancsak ki kellett 
üríteni Belgrád alacsonyabban fevő ré­
szein 30 házat, amelyeket a viz már 
elöntött. Az árvizveszedelem a legkö­
zelebbi héten még nagyobb lesz, mert 
szakadatlanul esik az eső és a hó s mi­
helyt kissé enyhül az idő, az olvadó 
hóié még jobban megduzzasztja a fo­
lyókat.

DEBRECENI MUNKÁSOKNAK ad 
kenyeret, ha harisnya és trikóáru szük­
ségletét BENYÁTS EMIL harisnyagyá­
rából szerzi be.

Háromszázhuszonhat gyermek 
áll a Patronázs Egyesület 

védelme alatt
A debreceni Patronázs Egyesület most 

tartotta évi rendes közgyűlését dr, Balogh 
Béla kir. törvényszéki tanácselnök, mint a 
Patronázs Egyesület elnöke elnöklete alatt 
a városháza közgyűlési teamében, amelyen 
az egyesület tagjai igen szép számban je­
lentek meg. Az elnök meleg szavakkal 
üdvözölte a közgyűlés tagjait és visszapil­
lantást vetvén az egyesület elmúlt évi mű­
ködésére, a közgyűlést megnyitotta. Az 
előterjesztett évi jelentés szerint az egye­
sület a múlt évben az elhagyott árva gyer­
mekek segélyezésére csaknem 3000 pen­
gőt fordított; karácsonyi segélyre és fel­
ruházásra kifizetett összesen 1886 pengőt. 
Az egyesület jelenlegi vagyona még 1562 
pengő, amelyből csaknem 1000 pengő áll 
rendelkezésre további segélyezésekre. A 
tagok létszáma 409. Az egyesület ottho­
nában elhelyezést nyert az év folyamán 
163 gyermek 489 nappal. Az egyesület ad­
minisztrációs költségre mindössze pár száz 
pengőt költött. Az elmúlt évben az egye­
sület 405 gyermeket pártfogolt. Jelenleg 
az egyesület védelme és felügyelete alatt 
van 326 gyermek. Felvétetett az év folya­
mán 88 gyermek; elbocsáttatott különböző 
okokból 108.

Egyhangúlag elfogadta a közgyűlés a 
pénztáritok évi jelentését és az 1931. évi 
költségvetési előirányzatot. Az elnök ez­
után mély sajnálattal emlékezett meg az 
egyesület volt alelnöke, Mihalovits J. Jenő 
lemondásáról az alelnöki tisztségről, ki jó 
szive sugallatát követve, mindenkor áldo­
zatkész tagja volt az egyesületnek. Le­
mondását abban a reményben fogadta el a 
közgyűlés, hogy egészsége helyreálltával 
az egyesületnek a jövőben is az a mun­
kás tagja lesz, aki eddig volt. Az így meg­
ürült alelnöki tisztségre a közgyűlés egy­
hangúlag dr. Benkő Géza vármegyei fő­
ügyészt választotta meg.

Őszi szedesd fajtiszta 
sima csemege szőlő- 

vessző eladó
szokvány hosszban és minő­
ségben a következő fajokból:
Vegyes Chasselas 16.- P 
Pebér Chasselas L- „ 
Piros Chasselas 20.- „ 
Passatuti .... 18.- „ 
Muskat Ottonel 16 - ,.

ezrenként! árban
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Berlin központjának egyik hatalmas bérházában elhelyezett benzinraktár teljes 
készlete felrobbant. A hatemeletes palota a robbanás következtében úgy összedőlt, 
mint egy kártyavár. A romok alatt közel harminc halottat és sebesültet találtak.

Újabb kommunista összeesküvést 
fedezett föl a budapesti rendőrség

Megtalálták a titkos nyomdát és a vezetőket: két mérnököt, — Letartóztatták 
az egyik mérnök menyasszonyát, aki épen most akojrla megtartani esküvőjét.

Budapest, március 17. Hosszas nyo­
mozás után a rendőrség újabb kommunista 
összeesküvést fedezett fel. Az újabb össze­
esküvés résztvevői külföldi utasításra 
moszkvai program szerint kezdték meg 
földalatti működésűket, a főváros külön­
böző helyen izgató tartalmú röpiratokat 
osztogattak.

A detektívek tegnap felderítették 
rajtaütésszerűen a titkos nyomda szín­
helyét, egy kis pesterzsébeti lakásban.

A rajtaütés alkalmával sikerült elfogni a 
lakás bérlőit, négy ifjúmunkást, akiknek a 
vallomása során kiderült, hogy

az uj mozgalom élén két fiatal mér­
nök áll. Az egyik mérnök Erdész 
László, aki egy magánvállalat alkal­
mazottja volt, a másik pedig Spiegel 
István, aki a Ganz-Danubius gyár 

kötelékébe tartozott.

Ők juttatták a pesterzsébeti rejtett nyom­
dába a sokszorosítandó röpiratot és ők áll­
tak az egész földalatti mozgalom megszer­
vezésének hátterében. A rendőrség házku­
tatást tartott, a két mérnök lakásán szá­
mos súlyosan terhelő bizonyítékot talál­
tak, mire a mérnököket őrizetbe vették, 
ám

hasonló sorsra jutott Spiegel meny­
asszonya is, Aczél Klári egyetemi 
hallgatónő, egy ismert budapesti 
könyvkereskedő leánya, edd éppen az 
őrizetbevétel napja után akarta meg­

tartani esküvőjét.
Spiegel beismerte, hogy

menyasszonyát ő vette rá arra, hogy 
a kommunista mozgalomban részt 

vegyen.

IA letartóztatott ifjúmunkásokat és a két 
mérnököt, továbbá Aczél Klárit holnap 
szállítják át az ügyészség fogházába.

1

Tizenkét milliós pert folytat egy ügyvédi 
írnok a Kúria előtt

Az imok magának követeli az egész ajkai kőszénbányát.
Budapest, március 17. Egy páratlanul 

nagyszabású perben kezdte meg tár­
gyalását a Kúria. Az elmúlt évtizedek 
alatt ennél nagyobb összegű per aligha 
feküdt a magyar bíróság előtt, hiszen

a per tárgya nem kevesebb, mint 
12 millió pengő.

A per megindítója egy ügyvédi imok, 
egy nemesi család elszegényedett 
sarja, aki azt követeli, hogy

az egész ajkai kőszénbányát föl­
destől, hányástól, gépestől, minde­

nestől ítéljék meg neki.

P u z d o r László azt állítja, hogy ez­
előtt 30 esztendővel, mikor apjának 
ajkai birtoka eladósodott, a hitelezők 
árverést tűzettek ki, amelyen az árve­
rési bíró hibát követett el. Az árverési 
feltételek közzé felvették, hogy az az 
összeg, amelyet a földbirtok alatt fel­
tárt bánya vállalkozója fizetni köteles a 
bánya felett levő föld tulajdonosának, 
az árverés után azt az embert fogja 
megilletni, ki az árverésen megveszi a 
földbirtokot. I^uzdor László keresete 
szerint ezt a kikötést nem lett volna 
szabad az árverési feltételek közzé be­

A bajtársi egyesületek disztáborozísa. Az asztalfőn dr. Tóth Lajos egyetemi tanár 
mellett dr. szentpéteri Kun Béla rektor, előtte az asztalon a lord Rothermere által

küldött serleg.

venni, mert a magyar törvények értel­
mében a földbirtokkal együtt minden 
további nélkül nem lehet eladni a föld­
birtok alatt tévő bánya kihasználási 
jogát, hanem a két eladás iránt külön- 
kiilön kell intézkedni. Az árverési bíró 
azonban nem a törvény rendelkezése 
szerint hajtotta végre feladatát s en­
nek tulajdonítható, hogy N i r n z e e 
Ferenc dúsgazdag győri scrtéshizlaló, 
aki annak idején a földbirtokot meg­
vette, 28 év óta megkapja az Ajkai Kő­
szénbánya R. T.-tól a birtok alatt levő 
bánya kihasználása után járó pénzt,

évi 40.000 pengőt, amely az elmúlt
3 évtized alatt több mbit 1 millió 

pengőre emelkedett már.
Puzdor most ezt az 1 millió pengőt az 
utolsó fillérig követeli Nirnzec Ferenc- 
től, de az Ajkai Kőszénbánya Társasá­
got is pereli, még pedig azért, hogy

az egész köszénbánya mindenestől 
az ö tulajdonába menjen át.

Puzdor szerint a bánya tulajdonosai 
megsértették azt a szerződést, amelyet 
az ő apjával kötöttek és amelyben kö­
telezték magukat arra. hogy a bánya 
kihasználásáért járó összegeket évrfíl- 
évre a Puzdor családnak utalják ki. Mi­
után a részvénytársaság szerződést 
sértett, igy tehát

az egész bánya minden felszere­
lésével az ügyvédi írnokot Illeti.

A bánya értéke szakértők szerint 10— 
12 millió pengőre rúg.

A győri törvényszék és ítélőtábla 
már foglalkozott ezzel az üggyel

Puzdort elutasította keresetével
azzal az indokolással, hogy amikor az 
árverési feltételeket annak idején Puz­
dor apjával közölték, akkor ezek a fel­
tételek ellen kifogást nem emeltek, te­
hát azok jogerőre emelkedtek.

Jogász körökben és bányaérdekelt­
ség körökben most nagy érdeklődéssel 
várják a Kúria döntését. ítélethozatalra 
rövidesen aligha kerül sor, mert az ügy 
iratai egy egész kocsirakományt tesz­
nek ki.

A POSTAMESTER VOLT 
A POSTARABLÓ.

Budapest, március 17. Még a múlt év 
novemberében történt, hogy a mező­
kovácsházi vasútállomáson, az ottani 
postahivatal kocsijáról ismeretlen tettes 
egy postazsákot ellopott. A zsákban 
több köteg levél és 3790 pengő kész- 

] pénz volt. Az ottani csendőrségnek 
hosszabb nyomozás és megfigyelés 
után most sikerült megállapítani, hogy 
a lopást T h e i s z Ferenc volt mező­
kovácsházi lakos, postamester követte 
el. A csendőrök a gyanúsítottat elfog­
ták és a bíróságnak adták át.

A kormány méiiányosságot kér 
a vételárral adós traktor 

és géptulajdonosok részére
Budapest, március 17. Az alföldi trak­

tor és géptulajdonosok tömegesen az­
zal a kéréssel fordultak a földmivelés- 
’"'gyi miniszterhez, hogy lépjen érde­
kükben közbe, mivel a mai kedvezőtlen 
viszonyok közt nem bírják pontosan 
fizetni a részleteket, miután a gépgyá­
rak könyörtelenül behajtják követelé­
seiket, azzal a gazdák anyagi romlá­
sát idézik elő. A földmivelésügyi mi­
niszter tegnap a Gazdasági Egyesületek 
utján értesítette a nagyszámú tulajdo­
nosokat, hogy közbenjárt érdekükben a 
fizetési részletek halasztása ügyében. 
Felhívta az összes gépgyárakat, vala­
mint külföldi képviseleteket, hogy le­
gyenek méltányosak a velük tartozás­
ban levő gazdákkal szemben és a mai 
nehéz helyzetüknek megfelelő kedvező 
részletfizetési kedvezményekkel tegyék 
lürhetővé.

— Zsebtolvajt fogtak a Csap uccáti.
Harang János balmazújvárosi gazdálko* 
dótól a Csokonai uccán ellopta a pénz­
tárcáját Fehér Ferenc napszámos. A 
lopást észrevették és a károsult kiál­
tozásáéra többen üldözőbe vették a 
zsebtolvajt, akit rövid hajsza után a 
Csap uccán elfogtak. A zsebtolvaj el­
len megindult az eljárás.



A KIÉ szabadegyetem 
pénteki előadása

A KIK szabadegyetem tavaszi elő­
adássorozatában az első előadást Er­
dős József gimnáziumi tanár tartja. Is­
mertetni fogja a naptár történetét, fejlő­
désének egyes állomásait, a különböző 
reformokat, ezek során a népszövetségi 
úgynevezett 13 hónapos naptárterveze­
tet. Előadásának különösen az ad jelen­
tőséget, hogy a naptárreform érmen 
napjainkban aktuális. Erdős József elő­
adását pénteken, március 20-án este hét 
órakor tartja a KIÉ nagytermében.

Kedden, március 24-én Tussy Ferenc 
reáliskolai tanár fogja előadását meg­
tartani Olaszország—Magyarország cí­
men. Előadásának keretében ki fog 
térni a két nemzet közti történelmi és 
kulturális kapcsolatok ismertetésére, va­
lamint a fasizmusra is.

Az előadások színhelye Piac ucca 7. I. 
a KIÉ nagyterme. Az előadások 7 óra­
kor kezdődnek s azokra érdeklődőket 
szívesen lát a vezetőség. Belépti díj 
nincs.

KÉRDEZZE MEG nagymamáját, hogy 
Btár ő is Ide iskolásleány korában a kézi­
munka anyagokat BENYATS EMIL 
üzletéből vásárolta.

Autógázolás az országúton
Hirst Sándor 24 éves miskolci soffőr 

tavaly a hajdúnánási országúton éj­
szaka lámpa nélkül haladt teherautójá­
val és elgázolta Halónk Mihály gazdál­
kodót, aki igen súlyos sérüléseket szen­
vedett. Fürst elleti gondatlanságból 
okozott súlyos testi sértés címén indult 
eljárás. A debreceni törvényszéken 
kedden kezdték meg Fürst ügyének tár­
gyalását. Fürst előadta védekezésében, 
hogy az autóján volt világitó lámpa, az 
nem volt hiba, csak az volt g baj, hogy 
a nagy viharban betört az autó ablaka 
és az eső az arcába zuhogott és ezért 
vált bizonytalanná a vezetés. A bíróság 
újabb tan* kihallgatásának elrendelé­
séig a tárgyalást elnapolta.

A Debreceni Vásári Kereskedők 
és Píaei Árusok Társulatának 

közgyűlése
A Vásári Kereskedők és Piaci Árusok 

Társulata c hó 25-én délután négy óra­
kor az ipartestület dísztermében évi 
rendes közgyűlést tart, amelyre ezúton 
is meghívjuk tagjainkat. Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó. 2. Pénztári jelentés.
3. Ellenőri jelentés. 4. Titkári beszá­
moló. 5. Vezetőség fclmentvénye. 6. A 
vezetőség ujjáválasztása. 7. Az uj ve­
zetőség bemutatkozása. 8. Indítványok 

Esetleges indítványok a közgyűlést 
megelőzőleg írásban beküldendők. A 
Vásári Kereskedők és Piaci Árusok 
Társulata nevében, a vezetőség.

4 szenzációs
könynijdonság!

Most jelent meg!
A MODERN HAZASSAG.

W. Stekel legújabb könyve. P 3.— 
IDEGESSÉG ÉS ÖSZTÖNÉLET.

Irta: Dr. Feldmann Sándor. P 3. 
HOGYAN ÉLJEN A SZÍV­
BAJOS EMBER?

Érelme«teledéi, vérnyomás.
Irta: Dr. Bodon Károly. P 2.60

MIT TEGYEK,
MIT NE TEGYEK?

Ha .szép ««cárok lenni. A férfi és 
a nő kozmetikája. p 2.60

Kapható:

HEGEDŰS te SÁNDOR RT.
könyvkereskedésében,

FERENC JÓZSEF UT 34.

Elfogta a rendőrség a teherautós dohány-
tolvajokat

Hirt adott inár a Debreceni Független 
Újság arról, hogy a Böszörményi ut 
mentén egy szalma kazalban elrejtve na­
gyobb mennyiségű dohányárut találtak 
egy zsákba csomagolva. A közelben la­
kók látták, amikor a tolvajok elrejtet­
ték a zsákot a szalmában. Értesítették a 
rendőrséget, ahonnan detektívek érkez­
tek a helyszínre és lefoglalták a do­
hányt. Bevitték a zsákot a rendőrségre 
és megindították a kutatást a dohány­
tolvajok kézrekeritésére. A lopott do­
hány elkobzása után néhány órával te­
herautó állt meg a szalmakazal közéle­
ten, két férfi ugrott le és keresni kezd­
ték az elrejtett dohányt és amikor nem 
találták meg, gyorsan az autóra ugrot­
tak és elrobogtak. A detektívek ez újabb 
bejelentés alapján folytatták tovább a

kutatást és sikerült is kézrekeriteni az 
autós dohánytolvajokat. Garda Ferenc 
és Kokrák Mihály napszámosok szemé- 
1.vételi, akik a rendőrségen beismerő 
vallomást tettek. Elmondták, hogy a do­
hányárukat a Piac ucai n^gytrafik fo­
lyosójáról lopták, amikor a társzeke- 
rekrői hordták az árut a raktárba. Az 
volt a tervük, hogy a szalura kazalba 
rejtett dohányt autóval elviszik egy kö­
zeli községbe és értékesítik. Qardó és 
Kokrák már ismerősei a rendőrségnek, 
lopás miatt már volt ellenük eljárás _» 
nem régen szabadultak ki a fogházból, 
ök loptak el egy zsák lisztet Eisenberg 
Hatvan uccai kereskedőtől és szénlopá­
sok miatt is törvény elé kerültek. A 
tolvaj napszámosokat a nyomozás befe­
jezése uitán átadják az ügyészségnek.

A dermesztő szélvihar ellenére is óriási 
és előkelő közönség vett részt kedden 

délután dr. Balkányi Pál főorvos 
temetésén

Dr Balkányi Pál.

ítéletidő, viharzó szél és dermesztő hi­
deg közepette temették el kedden dr. Bal­
kányi Pál főorvost, az Auguszta-szanató- 
rium kiváló sebé­
szét és mintha ez az 
ítéletidő csak arra 
lett volna jó, hogy 
kiemelje annak a 
részvétnek a nagy­
ságát, annak a sze­
retetnek a mélysé­
gét, amellyel Deb­
recen város egész 
társadalma állott 
ezzel a tragikus ha­
lálesettel szemben.
A szélviharban, a 
deimesztő hideg­
ben délután három 
óiékor a vasút­
állomás raktárépü­
letének udvarán

ott állott dr. Balkányi Pál koporsója 
mellett Debrecen város minden társa­

dalmi rétegének képviselője
és osztozott a gyászban, amellyel a Geszti 
és Balkányi családokat ez a tragikus halál­
eset lesújtotta. Ott volt a mélyen sújtott 
családok tagjain kívül Debrecen város or­
vosi karán* csaknem minden képviselője, 
az úri társaságok igen sok tagja és az a 
nagyszámú barát, akivel életében olyan 
meghitt, kedves, jó baráti viszonyban volt 
dr. Balkányi Pál. A koporsó mellett nem­
csak a gyászoló családtagok könnyei pe­
regtek, hanem mindenkié, aki a temeté­
sen megjelent, siratva az elvesztett kollé­
gát, a jó barátot, a szeretett orvost, aki 
annyiakat gyógyított meg, mig aztán sa­
ját maga adta oda áldozatul életét.

Délután 3 órakor Tenenbaum főkántor 
megható énekével kezdődött a gyászszer­
tartás, amelynek keretében dr. Schlésinger 
Sámuel főrabbi megrázó hatású beszédben 
fejtette ki dr. Balkányi Pálnak, az orvos­
nak a tragikumát. Beszélt dr. Balkányi 
Pálról, a jó emberről, aki annyi szeretet­
tel gyógyította betegeit, az egyenes jel­
lemű, hűséges jóbarátról és az övéi mel­
lett mindig szilárd hűséggel megálló férj­
ről, fiúról.

—- Egyenes, igaz volt egész egyéni­
sége — mondta —, lelkesség, jóság, 
odaadás, becsületesség, őszinteség és 
közvetlenség jellemezte. De éppen 
Uyen jellemzője volt, hogy büszke volt 
magyar nemzetiségére és zsidó vallá­
sára egyaránt Hazájának és felefee- 
zeténck dicsőségét gyarapította nem. 
csak a harctéren szerzett hét kitünte­
tésével, hartem tudományos és főor­

vosi munkájával is.

Ezután a főrabbi könnyekig megható 
szavakkal búcsúztatta el a halottat család­
jától, jóbarátaitól és betegeitől.

A gyászbeszéd végeztével a temetőbe in­
dult a végtisztességtevő gyülekezet, mely­
nek sorai között

ott láttuk Klein László tábornokot, | 
Vélyi Nagy tábornokot és Hermann

ezredest, mint a volt 33-esek tisztikar 
küldöttségét.

Az elhunyt kedves professzora és tanító­
mestere, dr. Hüti Tivadar egyetemi pro­
fesszor nem jöhetett el a temetésre beteg­
sége miatt, a sebészeti klinikát dr. Schmidt

Dr. Balkányi Pál temetése. — A gyászoló 
család tagjai a sir körül.

Félix és dr. Orsós Jenő magántanárok 
képviselték. De rajtuk kívül is igen sok 
orvosi előkelőség jelent meg és kisérte a 
koporsót egészen a temetőig. A gyász- 
szertartás valamennyi résztvevőjének ki­
csordult a könny a szeméből, amikor, az 
állomás postaépülete előtt cigányzenekar 
muzsikája csendült fel.

Rácz Jancsi és cigányzenekara búcsú­
zott dr. Balkányi Páltól az elhunyt 
Legkedvesebb dalával: Sibill levelével.

A gyászmenetben mindenkinek elszorult a 
szive, amint a viharzó szélben néha meg­
megtörve zendtilt a kedves dal:

„A sors nekünk a válást rendelő..
A gyászkocsi után haladók véget nem 

érő sora után hosszú autó- és kocsisor kö­
vetkezett. Hosszú ideig eltartott, amíg a 
temető halottas háza előtt kiszáUottak a 
gyászszertartáson megjelent előkelőségek 
cs bevonultak a nyitott sírhoz, amelyet 
már hatalmas tömeg vett körük

A sírnál még a beszédek előtt minden­
kit meghatott a tragikus gyásznak az a 
megnyilvánulása, amellyel a szerencsétlen 
családtagok búcsúztak az annyira szeretett 
férj, flu és vő koporsójától.

A legmeghatóbb epizódja a temetésnek 
a sírnál következett be. Valaki, akit senki 
sem ismert, bizonyára szegény Balkányi 
Pál valamelyik meggyógyított betege, 
vagy ennek hozzátartozója,

hirtelen áttör((e a sir körül állók sor­
falát és hatalmas szegfükoszorut do­
bott be az épen leibocsátott koporsóvá.

Olcsóbban étkezhet,
mi «I odahaza!

Erteiltem a n. i. közönséget, hogy a I

Mátyás pincében 
levő éttermemet

/• hó 15-tÓl teljesen

Családias étteremmé
változtatom át, hol eltörendő menüt I 
P 1-20, kitűnő boraimat —.80, 100\ 
is 120 flllires árban, — kihordásra I 
— •64 fii.érért kitűnő jó zamatos I 
bort mnrek Abonenstket a legjutdnyo- 
sabban elvállalok kihordásra is.

Szives pártfogást kér a
TULAJDONOS. I 

Minden este CSÍKI ELEMÉR teljes\ 
zenekarával játszik. 1

Az ismeretlen megemelte a kalapját, sze- 
méből kitörölte a könnyeket és aztán visz- 
szahuzódott ismét a gyászolók sorfala 
mögé. Amint hullani kezdtek a göröngyök,

dr. Orsós Jenő egyetemi magántanár 
állott a sir mellé és mély megrendü­
lést keltő beszédben vett búcsút dr. 
Balkánid Pál főorvostól, „az orvosi 

kar büszkeségétől”
és megígérte, hogy a tudomány és a gyó­
gyítás szolgálatában elpusztult fiatal élet . 
emlékét hűséggel és büszkeséggel őrzi meg 
a debreceni egyetem orvosi kara.

Dr. Pongor Alajos, az Auguszta-szana-1 
tórium osztályvezető főorvosa a művészi 
kézzel operáló oktatót és tanítómestert, a | 
méűyen érző kollégát és barátot búcsúz­
tatta el, aki

uj utakon szolgálta a tudományt és 
mentette meg a betegek életét mind­
addig, amíg elvesztette ári, ami lehe­
tővé tette számára leri a munkát: az 

életeb
Dr. Tamássy Géza városi tiszti orvos a 

debreceni orvosi kar nevében és a volt 
39-esek tisztikara nevében vett búcsút 
attól a kollégától és baráttól, *i

hivatásának mártírja lett.
Különösen megható volt beszédén* az a 
része, amely dr. Balkányi Pálnak, a 39-es 
gyalogezred volt orvostanhallgatójának, 
később tartalékos hadnagyának háborús 
munkásságáról szólott. „Lehet — mondta, 
— hogy a sebesültek kötözése, önfeláldozó 
ápolása és gyógyítása keltette fel dr. Bal­
kányi Pálban azt a vágyat, hogy a sebé­
szetnek szentelje életét. Megrenditőtr, 
tragikus, hogy ez az áldozat a szó szoros 
értelmében következett be. Isten veled 
hűséges barát, önfeláldozó kolléga, derék 
tiszttárs, emléked örökké őrizzük,” 

Tenenbaum főkántor éneke szabott vé­
get a gyászszertartásnak, amely után szem 
nem maradt könnyezetlen.

A jóismerős kifesetetta a lakéit 
és mindent eladott

Tokay Gyula dr. törvényszéki bitó 
kedden délelőtt tartotta meg a tárgya­
lást Lakatos Gyuláné díebreceni asz- 
szony bűnügyében. Oláh Róza debre­
ceni szülésznő ellen magzaelhajtás mia't 
eljárás indult tavaly és letartóztatásba 
került. A fogházból levelet irt jóismerő­
sének, Lakatos Oyulánénak és felkérte, 
hogy míg ő a fogházban les& viselje 
gondját gyermekének és lakjon az ő 
Csokonai uccai lakásán, hogy a lakás­
sal bal] ne legyen. Lakatosné beköltö­
zött Oláh Róza lakására és agy kezdte 
meg az őrködést a szülésznő vagyon­
kája felett, hogy elhordta a lakásberen­
dezési tárgyakat a zsibogóra és eladta. 
Volt Oláh Rózának 11 libája, azokat is 
eladta. Mire a szülésznő kiszabadult a 
fogházból, üres lakást talált. Megtette a 
„jóismerős“ ellen a feljelentést, aki ig>' 
került a törvényszék elé. A bíró' előtt 
Lakatos Qyuláné tagadta a lopásokat, 
csupán a libák Óhajtását ismerte tie. Ta­
g-adásával szemben tanuk hangoztatták, 
hogy látták, amikor Oláh Róza lakásá­
ról hordta a holmikat. A biró a tolvai 
asszonyt elítélte 15 napi fogházra. Az 
ítélet jogerős.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG-
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üszkeséggel őrzi meg 
orvosi kara.
, az Auguszta-szana- 

főorvosa a művészi 
t és tanítómestert, a 
: és barátot búcsúz-

l a tudományt és 
legek életét mind­
ette azt, ami lehe- 
lezt a munkát: az 
et.
városi tiszti orvos a 

nevében és a volt 
ivében vett búcsút 
laráttól, aki
lártirja lett.
olt beszédének az a 
inyi Pálnak, a 39-es 
vostanhallgatójának, 
Inagyának háborús 
. „Lehet — mondta, 
ötözése, önfeláldozó 
keltette fel dr. Bal­
ágyat, hogy a sebé- 
étét. Megrenditően | 
áldozat a szó szoros 
rt be. Isten veled 
dozó kolléga, derék 
iké őrizzük.” 
r éneke szabott vé- 
ak, amely után szem 
élen.

Betolta a lakást 
t eladott
törvényszéki bíró 
tta meg a tórgya- 
: debreceni asz- 
)láh Róza debre- 
lagzaelhaitás miatt 
és letartóztatásba 
vetet irt jóismerő­
inénak és felkérte, 
zban lesi, viselje 
tk és lakjon az 6 
ín, hogy a lakás- 
akatosné beköltö- 
ára és ángy kezdte 
zülésztiő vagyon- 
rdta a lakásberen 
ibogóra ás eladta.
1 libája, azokat is J 
rnfi kiszabadult a 
talált. Megtette a 

:1 jelentést aki ig>: 
elé. A bíró előtt j 
adta a lopásokat, 
iát ismerte be. Ta­
nuk hangoztatták. 
)láh Róza lakásá: 
t. A bíró a tolvai 
tapi fogházra. Az

SSI ORGÁNUM 
QETLEN ÚJSÁG
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A világ legrégibb evangélikui temploma a 
kálvinizmus emlékműve lesz. Luther utasítá­
sai szerint építették 1544-ben a torgaui vár­
templomot. a világ legelső evangélikus temp­
lomát. amely most alapos restauráció után a 
protestantizmus emlékműveként fog szere­

pelni.

A Szent Erzsébet 
Nőegyesület 

kulturdélután ja
Nagy érdeklődés előzi meg a ma­

gyarországi árpádházi Szent Erzsébet 
jótékony nőegyesiilet vasárnapi kultur- 
délutánját, amelyről már megemlékez­
tünk s a szereplők egyrészét közöltük. 
A kulturdélután a római katholikus 
reálgimnázium dísztermében lesz. A 
már közölteken kívül szerepelni fog a 
Városi Dalárda s a Helyi Vasút Harmó­
nia dalárdája, amely március 15-én a 
Nagytemplomban tartott ünnepélyen is 
nagy tetszést aratott művésziesen elő­
adott énekszámával. Sikerült megnyerni 
a rendezőségnek a Csokonai-szinház 
legjobb erőiből két művészt, kiknek ne­
veit meglepetésül csak a részletes mű­
sorral fogja a rendezőség közölni. Már 
maga ez a két név is biztosítani fogja 
a délután legteljesebb sikerét. Bizonyos, 
hogy vasárnap délután szűknek bizo­
nyul a gimnázium díszterme, olyan 
nagy számban lesznek az érdeklődők. A 
kulturdélután részletes műsorát később 
közöljük.

ALKALMI ZEPPELIN BÉLYEGEKET 
AD KI A MAGYAR POSTA. 

Budapest, március 17. A Oraf Zeppe- 
Un látogatása alkalmából a magyar 
posta Zeppelin emlékbélyeget ad ki a 
mostani 1 és 2 pengős légiposta bélye­
gek rajzával, tehát uj színekkel és 
..Zeppelin 1931“ felülnyomással. A két 
pengős színe lila, az egy pengősé na­
rancssárga lesz. A Graf Zeppelin postát 
Is hoz magával Németországból, amely 
küldeményeket a magyar posta alkalmi 
érkezési betüzéssel lát el. Németország­
ba való visszatértekor, valamint a Ma­
gyarország feletti körrepüléskor ugyan-

v'sz post^t a Zeppelin. Ezekre a 
küldeményekre kerülnek a magyar 
zeppelin emlékbélyegek, még pedig a 
levelezőlapokra 1 pengő, a levelekre 2 
pengő.

........-................... ,„,U lejig ex legioooan a woiamow nevű macedón
városkában és környékén pusztított. A városnak valamennyi háza súlyosan meg­
rongálódott s az amúgy is szegény lakosság most szörnyű nélkülözésekkel küzkö- 
dik. Különösen megdöbbentő a gyermekek szenvedése, akiket csak az ment meg az 
éhhaláltól, hogy egy segitöbizottság naponként egyszer egy kis meleg tejet oszt szét

közöttük.

A rendőrség és csendőrség végig- 
razziázta Budapest környékét, 
ahol a gyilkos Schreíbert látták

Hajnal Sándorné egy albertfalvai asszonynál 
jelentkezett, aki felismerte a gyilkost és be­
szélgetett vele — A rendőrség őrizetbe vette

az asszonyt
Budapest, március 17. A kofferes rendőrség még semmi pozitívumot produ-

gyllkosság ügyében szenzációs fordula­
tot jelentett Hajnal Sándornénak, a 
MFTR főraktárnoka feleségének be­
kapcsolódása a bűnügybe. Hajnaláé 
ugyanis, aki Albertfalván lakik, tudva­
lévőén elmondta, hogy Schreiber Ta­
más József, akit ő személyesen ismer, 
megjelent a lakásán és vele beszélt. A 
budafoki rendőrkapitányságon azonnal 
kihallgatták a fiatal asszonyt, aki igen 
izgatottan és rapszodikusan mondta el, 
hogy amikor délben hazaérkezett a la­
kására. kis cselédleánya közölte vele, 
hogy egy férfi kereste, aki azzal távo­
zott, hogy később majd visszajön. Nem­
sokára valaki kopogott is az ajtón, ő 
kinézett és

Lopás a vendéglőben
Balogh Mártonné kábái asszony egy 

kosár háziszőttest hozott be Debrecen­
be és cl akarta adni. Megérkezése után 
bement az egyik Petőfi téri vendéglőbe 
es letette kosarát az asztala mellé. Né­
hány percre eltávozott az asztaltól és 
amire visszatért, ellopták a kosarat, 
amelyben 24 darab törülköző, asztalte­
rítők és pohártörlők voltak. A károsult 
tétjeiéntése alapján a rendőrség megin­
dította a kutatóst és elfogta Bakator 
karoly né 64 éves hajdusámsoni asz- 
sz°nyt, aki alaposan gyanúsítható a lo­
pással. Bakatomé tagad, de tanuk állit- 
Dk, hogy ő sietett el a vendéglőből ko- 
l™1>a karién abban az időben, mikor 
oülogh Mártonné kosara eltűnt. A nyo- 
niozas tovább folyik az ügyben.

I
Wwíern fűzök, mell- és harisnyatartók 
«•IM árak mellett készülnek Flacher 
flzotzalonban, Széchenyi ncca 7. szám,

látta, hogy Schreiber Tamás Jó­
zsef áll az ajtó előtt.

Az asszony beszélt vele néhány szót, 
majd Schreiber sietve eltávozott.

Hajnalné határozottan állítja, hogy 
a nála járt férfi Schreiber József.
A rendőrségnek az a feltevése, hogy 

Schreiber, akinek semmi pénze sincs, 
nem tudott elmenekülni és valóban a 
főváros környékén kóborol. Detektívek 
és a csendőrség együttesen átkutatták 
az úgynevezett Kamara erdőt s a fő­
varos egész határát, azonban nem 
akadtak Schreiber nyomára.

Budapest, március 17. A bőröndös 
gyilkosság ügyében egyelőre a budapesti

kálni nem tudott. A teljes detektív testü­
let úgyszólván állandó permanenciában a 
vidéki csendőrséggel karöltve hajszolják a 
gyilkost, mert a rendőrségnek az a felte­
vése, hogy egészen biztosan Budapest kör­
nyékén bujkál, esetleg az erdőségekben. A 
főkapitányságon ma este Hajnalné kihall­
gatásával foglalkoztak.

Hajnalné ismételten erősiti, hogy 
megismerte Schreibert és azt állítja, 
hogy Schreiber nem kért tőle pénzt.

Ugyancsak jelentkezett egy vasúti tiszt­
viselő is, aki szintén megismerte Buda­
fokon a kofferes gyilkost. Hajnalnét egy­
előre őrizetben tartják és vallomását a 
rendőrség titokban tartja éppen a nyomo­
zás érdekében. Erős Lajos, aki egy ideig 
úgy szerepelt, mint aki a gyilkosság után 
Schreiber Hernád uccai lakásán több Íz­
ben is titokban tanácskozott Schreiberrel, 

tagadja, hogy tudott volna a gyilkos­
ságról, bár elismeri, hogy ismerte 

Schreibert.
A rendőrség egyébként megállapította, 
hogy Erős nem az a bizonyos nagy orrú 
fiatalember, aki annak idején a Hernád 
uccában megfordult Schreiber lakásán. 
Ennek ellenére Erőst továbbra is őrizet­
ben tartják, már azért is, mert 3 évre ki 
van tiltva az ország területéről és kitolon­
colják az országból, egyelőre azonban a 
kofferes gyilkosság ügyében is fogvatart- 
ják.
Hajnal Imrénél, aki tudvalévőén

A MANSz zcneiskolabcU hazafias ünnepsége közönségének egy része.
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már a tegnapi napon jelezte, hogy 
Schreiberrel találkozott, ma úgyszól­
ván egész napon kihallgatták és meg­
lehetősen zavaros vallomást adott, de 
határozottan kitartott amellett, hogy 

Schreiber való beszélgetése még két 
percig sem tartott és

semmi mást nem mondott neki csak 
azt, hogy ö a gyilkos.

Az asszony egyik vallomásában azt ál­
lítja. hogy Schreiber arra a kijelentésre, 
hogy ő a gyilkos, mindkét kezét meg­
mutatta és azt mondta, hogy nem lehet 
a gyilkos, mert nem hiányzik a kisujja.

Ma Hajnalné már beismert annyit, 
hogy Schreiberrel többször talál­

kozott.
Ezen kiviil a rendőrség különböző nyo­
mozásokat indított és igy kihallgatott 
egy Lé bér nevű villamoskalauzt, aki 
ugyanabban a házban lakik, ahol Haj­
nalné. Léber előadása szerint

tegnap délelőtt 10 órakor jelent meg 
nála egy férfi, aki Hajnalnét ke­
reste és kijelentette, hogy olyan 
időben szeretne vele beszélni ami­

kor egyedül van otthon.
A férfi hasonlít ahoz, akinek fényképét 
a lapokban közölték. Fekete kalap volt 
a fején, fekete csontkeretes pápaszemet 
viselt, a kabátja zöld színű volt. amely 
szorosan feszült rajta. A rendőri nyo­
mozás feltevése szerint 

Schreiber tegnapi látogatása után 
már elmenekült Budafokról és lehet­
séges. hogy a budai hegyek között 

bujkál valamerre.
Annyi bizonyos, hogy pénze már nin­
csen és nem is mer most már senkihez 
támogatásért fordulni. Ugyancsak ki­
hallgatták a délután folyamán a ház­
mesternél is, ahol Hajnalné lakik. Haj­
nalnét a délutáni órákban beszállították 
a főkapitányságra, ahol egyelőre őri­
zetben tartják, amíg kihallgatására ke­
rül a sor.

Ugyancsak ma délután szenzációs 
fordulat következett be a nyomozás­
ban.

Sikerült ugyanis elfogni Schreiber 
társát és barátiát Erős Latos 31 

éves ügyvédjelöltet
A rendőrség már napok óta kereste ezt 
cl Tértit, aki az a bizonyos nagy orrú 

aki a gyilkosság utáni napon 
két Ízben is járt Schreibet Hernád uc­
cai albérleti lakásán. A rendőrség már 
napok óta mindent elkövetett, hogy 
ezt a nagy orrú ismeretlen fiatalembert 
aki utoljára együtt volt Schreiberrel, 
elokentse. Erős — úgy látszik — 
érezte, hogy őt keresik, mert

tegnap óta lakásán nem jelentke­
zett és hiába figyelték mindenfelé, 
ahol meg szokott fordulni, nem le­

hetett megtalálni.
A detektívek azonban ismerték és tud­
tak róla, hogy különböző neveket is 
szokott használni. Ezeknek az adatok­
nak a birtokában indítottak hajtóvadá­
szatot. amely eredménnyel is járt El- 
fogatása után előállították a VIII. kerü­
leti kapitányságra, ahonnan átszállítot­
tak a főkapitányságra. Ott V o g 1 
rendőrkapitány kezdte meg azonnal ki­
hallgatásai főleg arra vonatkozóan 
hogy milyen összeköttetésben állott 
schreiberrel.

Kisgyermekének 
Testőrjének kedves vonásai 
Szüleinek jéségos tekintete
Mztendők múltán drága ereklyévé 
válik, ha megörökíti őket otthon 

meghitt caaládi körben.
És Pér fillérbe kerül.

Ne holnapután 
Ne holnap
De mai
vásároljon egy 

fényképezőgépet
Szakái Géza

hirnevea amatőrfánykápáaz fotoezak- 
Ozletáben, Ferenc József ut 34. az. 

(Hegedűs Sándor-palota.)
Ingyen megtanítják " '
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Bombamerényietek sorozata tör 
tént kedden reggel Belgrádban

Egy bomba a minisztériumban, egy a pályaudvaron, egy az uccán, egy a bomba, 
szakértő kezében robbant föl. — A szerb fővárosban azt hiszik, hogy horvátok 

követték el a merényleteket.

A MAGYAR ŐSTEHETSÉG 
MEGNYILVÁNULÁSAI.

Budapest, március 17. Nagykőrös 
környékén egy 10 éves fiú fűzfából he­
gedül készített, mig egy másik pásztor- 
fiú a tanyakörül található lim-lomból 
mozgásba hozható cséplőgépet konstru­
ált A két tehetséges gyermeket a vá­
ros polgármestere vette pártfogásba.

BIHARBAN NEM ENGEDÉLYEZTÉK
GAAL GASZTONÉK GYŰLÉSÉT.
Budapest, március 17. A Gaál Gasz- 

ton-féle független kisgazdapárt 22-ére Bi- 
harmegyében készített elő nagygyűlést. 
Be is adták szabályszerű időben a főszol- 
gabiróságnak a gyűlés megtartása iránti 
kérvényt, azonban a főszolgabíró ezúttal 
is, mint előzőén már két alkalommal, a 
gyűlés megtartását nem engedélyezte.

A belügyminiszter a városokra 
és községekre akarja áthárítani 
az utátkelési szakaszok ientar- 

tását
A belügyminiszter körrendeletét in­

tézett a törvényhatóságok első tisztvi­
selőihez, rámutatva arra, hogy a keres­
kedelmi miniszter értesítése szerint a 
közúti hálózat községi átkelési szaka­
szainak egv részét, több mint 400 kilo­
méter hosszan és több mint 100 vá­
rosra és községre kiterjedően állandó 
jellegű burkolattal látták el. Ez egy­
részt a gépjármű közlekedés fokozódó 
igényeit szolgálja, másrészt pedig csök­
kenti a nagy porképződést, ami egész­
ségügyi szempontból lényeges. A bel­
ügyminiszter most felhívja a törvény- 
hatóságok első tisztviselőit, hogy ezek­
nek az átkelési szakaszoknak a tisztán­
tartásáról és portalanításáról a közsé­
gek és városok megfelelően gondoskod­
janak, sepertessék és száraz időben lo- 
csoltassák.

B e 1 g r á d, március 17. Kedden reggel 
a korai órákban három bomba robbant a 
szerb főváros különböző pontjain és csak 
a véletlenen múlt, hogy a negyedik bomba 
is nem robbant fel.

Az egyik pokolgép a közlekedésügyi 
minisztérium főkapuja előtt, a másik a 
pályaudvar közelében, a harmadik pe­
dig a belváros egyik uccáján robbant 

fel.
Rövidesen felfedeztek egy negyedik bom­
bát is, amelyet átadtak a tüzérségi szak­
értőnek, akinek

vizsgálat közben a kezében robbant 
fel a pokolgép.

A merényletek Belgrádban óriási izgalmat 
keltettek és mindenki meg van győződve 
arról, hogy demonstrativ merényletekről 
van szó.

A bombákat bizonyára elkeserbdett 
horvát nacionalisták Helyezték el,

hogy felhívják a világ figyelmét arra a 
kegyetlen bánásmódra, amellyel a szerb 
diktatúra elnyomja a „horvát testvérek” 
minden nemzeti mozgalmát.

!i§ii§g
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Henny Portéin a mikrofon előtt. A világhírű 
német filmdiva a napokban rádióelöadést 
tartott a berlini „német-francia szövetség" 
rendezésében a két nemzet asszonyainak lelki 
közeledéséről. Utána Madelaina Mi zárd (alsó 
kép) párisi ügyvédnő ugyanerről a témáról 
beszélt a rádióba francia nyelven. Az érdekes 

kétnyelvű előadásnak óriási sikere volt.

gyei a Reisz Lajos vendéglőjében s ott
olyan értelmű szerződést kötöttek, 
hogy 2 millió korona lefizetése ellené­
ben a leány lemond minden további 

követelésről.
A szerződést Reisz Lajos vértesi korcsmá- 
ros irta és azt Szebenyiné és Kiss György 
aláírták.

A tárgyaláson Szebenyi Lászlóné, aki­
nek nem állt jogában a gyermektartás 
ügyében megállapodást kötni, mert nem ő 
volt a leány gyámja, előadta, hogy őt Kiss 
György becsalta a Reisz Lajos korcsmá­
jába és

Tizenkét évi fegyházra Ítélte a törvényszék 
a gyilkos villamoskalauzt

Budapest, március 17. A büntetőtör­
vényszéken ma kezdték tárgyalni Iglai 
Imre villamoskalauz bűnügyét, aki a 
múlt évben hátulról agyonlőtte hivatali 
felebbvalóját V á c z y Ferenc villamos- 
ellenőrt. Iglai tagadja, hogy meg akarta 
volna ölni felettesét, azt hangoztatja 
hogy öngyilkos akart lenni, miközben 
előrántotta fegyverét, az elsült és halá­
losan találta Váczy Ferencet.

A büntetőtörvényszék megszakítás 
nélkül egész délelőtt és délben tárgyalta

[glaj Imre ügyét. Az Ítéletet három­
negyedeikor hirdették ki. A vádlottat 
a vádtól eltérően

szándékos emberölés bűntettében 
találta bűnösnek és ezért 12 évi 

fegyházra Ítélte,
amelyből 8 hónapot és 15 napot kitöl­
töttnek vett. A bíróság nem állapította 
meg, hogy Iglai előre megfontoltan kö­
vette el tettét. Az ügyészség és a vád­
lott felebbezett.

Holnap csütörtökön este nyolc órakor lesz Szigeti 
Józsefnek, a világhírű hegedűművésznek debre­

ceni hangversenye

Növendékhangverseny 
a zeneiskolában

Március 18-án, szerdán este 8 órakor 
a zeneiskola legmagasabb évfolyamú, 
akadémikus növendékei fognak igen ér­
tékes műsor keretében bemutatkozni, 
amelyre az intézet vezetősége ezúton 
is felhívja a szép zene és növendékeinek 
tudása iránt érdeklődő közönség figyel­
mét. A rendkívül érdekes műsoron a 
következő számok vannak feltüntetve: 
Debussy: Doktor Qradus ad Par- 
nassum, zongorán játsza Molnár Vilma, 
Lotti: Ária, Popper: Mazurka, gordon­
kán iátsza S z o n d y László, Masse­
net: Elégia és Liszt: Ha álmom mély. 
Énekli dr. M o ó r Keresztélyné, Bach— 
Taussig: Toccata és Fuga, zongorán 
játsza B e s e n y e 1 Erzsébet, Men­
delssohn: Hegedűverseny I. II. Játsza 
T1 mi á r y Mária, zongorán kiséri 
E r t h a Emma, Siklós Albert: há­
rom tételes Tücsökdalait háromszó­
lamra énekli az intézett nőikar, zon­
gorán kiséri Bessenyei Erzsébet. 
Áz ének szövegét előtte elszavalja 
Bornemissza Éva. Belépődíj 80, 
60 és 20 fillér. A hangverseny pontosan 
8 órakor kezdődik.

— A közművelődési bizottság ülése.
Csűrös Ferenc dr. kulturtanácsnok 
szerdán délutánra összehívta a közmű­
velődési bizottságot. A bizottság a Cso- 
konai-szinház ügyeit tárgyalja meg.

— A Népszerű egyetemi előadások e 
heti programja. Csütörtökön, 19-én, 
Varga Zsigmond egyetemi professzor 
ad elő a primitiv népekről 6 órai kez­
dettel a Kollégium disztármében; pén­
teken, 20-án, 6 órakor Ecsedi István 
egyetemi m. tanár, a Déri Muzeum 
igazgatója a MÁV műhelyben hortobá­
gyi pásztor és betyárnótákat mutat be. 
Az énekszámokat Szabó László énekes 
énekli. Szombaton, 21-én. a városi ze­
nede hangversenytermében 8 órakor 
Tankó Béla egyetemi professzor Mo­
zartról tart előadást. D. Slmonffy Irén 
(zongora). Búza Qábor (hegedű), Eisler 
Mihály (gordonka) zeneművészek a Bé- 
dur (op. 15.) és Gé-dur (op. 16.) triót 
játszák el. Belépti dij nincs. A zenede! 
előadásnál, minthgy az művészi értékű 
hangversennyel kapcsolatos, a műsor- 
megváltása 50 fillér ellenében kötelező.

Szigeti Józsefnek, a Hubermann. 
mellett legnagyobb hegedűsnek hangver­
senyével zárja le a Zenekedvelők Köre 
ezidei hangversenysorozatát. Igazi „nagy 
szezon” volt a körnek ezidei ciklusa és ha 
most egy Hubermann, egy Guglielmetti, 
egy Drezdai Vonósnégyes, egy Bartók 
után Szigeti művészetével kedveskedik 
Debrecen valósággal elkényeztetett zenei 
publikumának, túlzás nélkül állíthatjuk, 
hogy ez az utolsó esemény, Szigeti József 
hangversenye, megkoronázza azt a szokat­
lanul széles és magas színvonalú kultur- 
programot, amelyet a Zenekedvelők Köre 
ezidén lebonyolított.

Szigeti Józsefnek úgyszólván csak né­
hány napja van szülőhazája, Magyarország 
számára, mert szerződései az év minden j 
hónapjában hatalmas munka elvégzésére 1 
kötelezik. Most például a távoli Keletre |

készül, oda, ahol még magyar művész nem 
járt, Tokióba, Kínába utazik és ott fpg 
hangversenyeket tartani. Közben, egy 
napra, leszalad Debrecenbe, hogy itteni 
nagyszámú híveinek egy élményekben 
gazdag estét szerezzen. Mozart, Beetho­
ven, Mendelssohn, Bach: elég ha ennyit 
mondunk műsoráról, amely most is méltó 
Szigetihez, a legkomolyabb műsorok hősé­
hez. A jegyek árát oly méltányosan szabta 
meg a rendezőség, hogy igazán mindenki 
számára hozzáférhető lesz csütörtökön este 
az a kivételes művészet, amelyet ennek a 
nagy magyar művésznek a hegedűje szol­
gál. A hangversenyt pontosan nyolckor 
megkezdik, mert a művész még aznap éj­
jel tovább utazik. Jegyeket a hangverseny 
napján az Arany Bika halijában is árusí­
tanak, egyébként a megszokott helyen 
kapható még néhány jegy.
>

Okirathamisitásí bünpör 
egy gyermektartási követelésből

A debreceni törvényszéken kedden dél­
előtt kezdték meg a tárgyalást Szebenyi 
Lászlóné, Kiss György és Reisz Lajos vér­
tesi lakosok bűnügyében. Magánokirat- 
hamisitás büntette elmén emelt vádat el­
lenük az ügyészség. A vádirat szerint egy 
gyermektartási ügyben kötöttek hamis

szerződést. Vértes községben 1928-ban 
Szebenyi Lászlóné leánya Kiss Pál vértesi 
legény ellen gyermektartási pert indított, 
de a követelést Kiss Pál apja, Kiss György 
gazdálkodó nagyon súlyosnak találta s ki­
jelentette, hogy azt nem teljesíti. Később 
Szebenyi Lászlóné összeült Kiss György-

Múzeumba kerül a „Bremen". A „Bremen" nevű német gép repülte át először az 
Atlanti óceánt 7vrópábó! kiindulva. A diadalmas repülés hősei a német Koehl kapi­
tány, Hühnefcld báró és az ir Fritzmoritze őrnagy voltak. A „Bremen" most múzeumi 

tárgy lesz, a washingtoni Smitbonian Intézetben fogják kiállítani.

ott leitatták és részegen Íratták vele 
alá a szerződést.

Ő gyermektartási követelésről soha sem 
mondott le, sőt a szerződés aláírása után 
másnap is azt hangoztatta, hogy az a két 
millió, amit kapott, az csak fájdalomdij.

Szebenyiné vallomásával szemben Kiss 
György azt hangoztatta, hogy őt az uccán 
fogta meg Szebenyiné s kijelentette, hogy 
mivel most igen meg van szorulva és nagy 
szükség van a pénzre, hajlandó 2 millió 
korona fejében minden további követelés­
ről lemondani. Reisz Lajos korcsmáros el­
mondotta, hogy ő csupán azt irta a szer­
ződésbe, amit Kiss Györgyék neki diktál­
tak és teljes jóhiszeműen járt el.

A magánokirathatnisitási ügy letárgya- 
lása után a bíróság külön tárgyalta Reisz 
Lajos korcsmáros csalási ügyét, amelyet a 
vád szerint úgy követett el, hogy a Viktó­
ria bútor- és faraktártól 400 pengőért fát 
vásárolt hitelbe, bár tudta, hogy ő már 
csődbe került. A váddal szemben a korcs­
máros azzal védekezett, hogy ő nem tudta 
azt, hogy a, csőd előtt áll. A bíróság a bi- 

I zonyitási eljárás befejezése után rövid ta- 
! nácskozás után meghozta az Ítéletet, mely­

nek értelmében valamennyi vádlottat fel­
mentette az ellenük emelt vád alól.

— A debreceni Ipartestület műsze­
rész. autó- és villanyszerelő szakosz­
tálya c hó 19-én, csütörtökön este hét 
órai kezdettel szakosztályi ülést tart az 
ipartestület kistanácstermében.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 17-én, kedden a következő 
bejelentések történtek:

Születések: Csaja András kocsis, fiú, 
András: Géder Sándor ácssegéd, leány. 
Sára; Albert Sándor fm., leány, Katá­
im; Kegyes Ferenc gazdálkodó, leány, 
Erzsébet; Varga Mihály irodatiszt 
(iker) Éva, Ilona; Körözsi János fm., 
fiú, Imre; Kallós József szobafestő, fiú, 
Gyula; Tóth Béla fm„ fiú, Béla; Budai 
Béla fm., fiú, Béla; 1 halva születés és 
3 törvénytelen ujsziilött.

Házasságok: Bagi László—Ladányi 
Maria; dr. Buxlxium Menyhért—Balassa 
Erzsébet.

Halálozások: Nagy Jánosné ref. 77 
éves Ispotálytelep 12; Bánki Ferencné 
ref. 78 éves Kút ueca 116; Csorvási 
Sándor ref. 45 éves Olajütő 57.
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telefon* iámat:
Kiadóhivatal.................................................18
Fiókkiadóhifiatal él kolcsönkönyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal.............................. 10—20
Szerkesztőség éjjé! .............................. 18 és 812

— Szülői értekezlet. L hó 20-án, 
péntek délután fél 6 órakor az evangé­
likus iskola emeleti termében szülői ér­
tekezlet lesz. Tárgy: A gyermek fog­
ápolása és az iskola. Előadja dr. Radó 
Endre orvos, fogorvos. Esetleges indít­
ványok.

— Előadás az orvosegyesületben. A
Debreceni Orvosegyesület március hó 
19-én, csütörtökön délután 6 órakor a 
belklinika tantermében tartja V. tudo­
mányos ülését, amelynek tárgysorozata 
a következő: Bemutatás. Orsós Fe­
renc: „A szív önsértései.“ Előadás. 
Czukrász Ida: „Klinikai és szövettani 
tapasztalatok a trachomás panuus el­
len végzett Denig-félc műtét kapcsán.“ 

— Az Idegenforgalmi bizottság ülése. 
Az idegenforgalmi bizottság csütörtö­
kön délután ülést tart, amelyen a jövő 
héten tartandó idegenforgalmi ünnepség 
programját állapítják meg.

— Az evangélikus templomban böjt 
minden szerdáján délután 5 órakor is­
tentisztelet, végzi Rapos Viktor.

— Vallásos estély az evangélikus 
templomban. A debreceni Luther Szö­
vetség március 22-én. böjt ötödik va­
sárnapján este 6 órakor az evangélikus 
templomban vllásos estélyt rendez, 
amelynek műsora a következő: 1. Köz­
ének. 2. Ima. 3. Schneider: Vezeklés. 
Énekli az Ev. Egyházi Énekkar Ele- 
fántv Sándor karnagy vezetésével. 4. 
Mendelssohn: Andante. Hegedűn játsza; 
Timáry Mária zeneakadémiai növen­
dék. Orgonán kíséri Barta Emma zene­
iskolai növendék. 5. Becskő József iró 
felolvasása. 6. Schubert F.: Az én ta­
nyám. Énekli Papp Ilonka urleány. 7. 
Muraközy Qyula: Látomás. Szavalja 
Pitze Gusztáv egyetemi hallgató. 8. a) 
Bach I. S.: Óh fő, vérző sebekkel, b) 
Kálmán F.: istenem. Istenem. Énekli az 
Ev. Egyházi Énekkar Elefánty Sándor 
karnagy vezetésével. 9. Közének. Kö­
telező müsormegváltás 30 fillér.

— Megvadult egy ló a Piac uccán.x 
Papp Lajos nyiradonyi gazdálkodó 
szekerével burgonyát lioztt be Debre­
cenbe eladni. A Piac uccán a szekér elé 
fogott ló megriadt egy autó kürtölésé­
től és megbokrosodott. Gazdája hiába 
igyekezett megfékezni, a megvadult ál­
lat végig rohant a Piac uccán, felsza­
ladt a fasorba is, ahol megfékezték. 
Szerencsére senkit sem gázolt cl a 
megvadult ló.
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— összeesett az uccán. Sós Kálmánná 
debreceni asszony a Sas uccán hirtelen 
rosszul lett és összeesett. A mentők 
első segélyben részesítették és kiszál­
lították a belgyógyászati klinikára.

— Tyúklopás a Hunyadi uccán. A 
rendőrségen jelentette Földes Miklósnó 
Hunyadi ucca 18. szám alatti lakos, 
hogy ismeretlen tettes ellopta pincéjé­
ből két kövér tyúkját. A feljelentés 
alapján megindult a nyomozás és ha­
marosan elfogták a tolvajt Csorvási 
Juliánná személyében. Az egyik lopott 
tvukot megtalálták nála, de a másikat 
mar megfőzte és megette, mire laká­
sára értek a detektívek.

Ellopták a sonkáit. Szováti Sán- 
u°rné Irinyi ucca 11. szám alatti lakos 
panaszt tett a rendőrségen, hogy is­
meretlen tettes bezárt lakásába be­
hatolt és ellopta a sonkáit. A nyomo­
zás az ügyben folyik.
~ Egy zsák sót lopott a tolva! az 

*jccfm magára hagyott kocsiról. Szabó 
Antal boltiszolga Salétrom ucca 18. 
szám alatti lakos jelentette a rendőr­
ién, hogy a Piac ucca 83-ik számú 
”áz elől ismeretlen tettes lelopott a 
kézi szekeréről egy zsák sót. A sótolvaj 
kézrekeritésére megindult a nyomozás.

Püspökladányban lesz a kerületi 
tuzoltóverseny. A kerületi tiizoltóvcr- 
seny, amelyen több tiszántúli vármegye 
uzoitósaga vesz részt, az idén Pllspök- 

mdánv ..meghívása folytán ott tartják 
Ler®*ct* tfizoltóverscny időpont­

ját később állapítják meg.

A felrobbant és kigyulladt iilmvevő fókavadász- 
hajó személyzetének sok tagja még mindig 

a jégtáblákon várja a megmentését
St Johns (New Fundland) március 17.

Wiking fókahajó katasztrófájának, amely 
mint ismeretes egy filmfelvételi cxpediciós 
utón történt, O' Bartlett kisasszony a 
hősnője. Bartlett kisasszony a magános 
Barren sziget szírijén elhelyezett rádióál- 
lomás szikratávirásza, ő hivott segítséget 
a szerencsétlenül járt hajónak, ö tájékoz­
tatta a világot a szerencsétlenségről, a le­
génység meneküléséről szóló hirelc szerint.
Az égő hajó lángjánál, világítótornyok jel­
zéseinél, valamint a parton rakott mág­
lyáknak világánál a Wiking 50 embere el­
érte a Horse szigetet. A kimerült embe­
rek közül többen földre jutottak időköz­
ben. Egyelőre nem tudják bányán fullad-

»<&***«

Titokzatos névtelen levelet kapott az Angol 
Magyar Bank kárára elkövetett sikkasztá­
sok ügyében tárgyaló Ítélőtáblái tanács

tak a tengerbe, vagy zúzódtak halálra a 
jégtáblára menekülés közben. Az életben 
maradottak képtelenek összefüggően be­
számolni a katasztrófáról. Azt hiszik azon­
ban, hogy valakinek a pipájából kihullott 
tűz a jégtáblák felrobbantására szolgáló 
lőpor hordójába esett. Ez okozhatta a hir­
telen szörnyű detonációt, amely a hajó fa­
rát teljesen leszakította. Mindazok, akik 
ezen a részen tartózkodtak, nyomban ször­
nyethaltak. Imogene jégtörő és a Lagona, 
valamint Franklin állami mentőhajók tel­
jes gőzzel útban vannak a szerencsétlen­
ség színhelye felé, ahol a jégtáblákon meg­
lehetős számú több sérült menekülő tar­
tózkodik.

TÉGLA és CSERÉP
ligmouMun liphitt TÚTU U ftetSTYÉI RT. téglává
tliliil. öladás FürdO ucca 2. sí. — Idilli pH

A debreceni Ítélőtábla Perjéssy Mihály 
dr. elnöklete alatt működő tanácsa kedden 
délelőtt az Angol-Magyar Bank debreceni 
fiókjánál történt hatalmas arányú sikkasz­
tás ügyében kezdte meg a fellebbviteli fő- 
tárgyalást. Az Ítélőtáblái tárgyalás iránt 
igen nagy érdeklődés nyilvánult meg, de

az érdekesnek Ígérkező tárgyalást el­
napolták.

Perjéssy Mihály dr. táblai tanácselnök 
délelőtt 9 órakor nyitotta meg a tárgya­
lást.

— Tárgyalni fogja az Ítélőtábla Czutrin 
Andor és társai bűnügyét. Több rendben 
csalás és sikkasztás a vád — mondta az 
elnök.

A tárgyaláson csupán Friedlaender Mór 
és Friedlaender Márton kereskedők jelen­
tek meg. A védői asztalnál dr. Freund 
Jenő ügyvéd foglalt helyet. A vádat dr. 
Jeney Gábor főügyészhelyettes képviselte.

A tárgyalás megnyitása után előterjesz­
tette az elnök, hogy dr. Gaal Jenő buda-

pott, amelyben közli, hogy a tárgyalásra 
nem tud leérkezni és kéri a tárgyalás el­
napolását. Freund Jenő dr. védőtársa ké­
réséhez hozzájárult és Így elnapolták a 
tárgyalást. A következő tárgyalást április 
14-én tartják meg.

Perjéssy Mihály tanácselnök bejelen­
tette ezután, hogy ^

az ő elmére hétfőn egy névtelen levél 
érkezett, amelynek Írója rendkívül 
súlyos rágalmazó kijelentéseket hasz­
nál' az ítélőtábla birótagflaival kapcso­

latban.
A tanácselnök a névtelen levelet átadta dr. 
Jeney Gábor főügyészhelyettesnek, aki 
előterjesztést tesz az ügyben az ügyész­
ségnek és megindítják az erélyes nyomo­
zást. A névtelen levél tartalma értesülé­
sünk szerint szoros összefüggésben van a 
nagy bünügy érdekes fordulataival. A név­
telen levél Íróját minden bizonnyal hama- 

j rosan kinyomozzák és a bíróság előtt fog 
1 felelni állításaiért.pesti ügyvédtől hétfőn reggel táviratot ka

♦♦♦ « ő

— Legújabb tavaszi kalap újdonságok 
megérkeztek Matta Anna kalapszalonjába, 
Bethlen ucca 23.

— A kényszeregyes ségi likvidáció jog 
szabályai — irta Dr. György Ernő, az 
O. H. E. igazgatója — könyvalakban 
megjelent. Ára P 4.— Kapható: Hegedűs 
és Sándor R. T. könyvkereskedésében, 
Ferenc József ut 34.

— FONTOS! Gyakran fürödj, mert az 
egészség legbiztosabb őre a tisztaság. Fü­
rödj a Margit-fürdőben.

kinhAz művészet
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_ — A Debreceni Sakk-kör közgyű­
lése. Meghívó. A Debreceni Sakk-kör 
1931. évi március hó 21. napján, szom­
baton este 7 órakor a nagyerdei sebé­
szeti klinikán, dr. Hiittl Tivadar egye­
temi tanár elnöklete alatt évi rendes 
közgyűlést tart, amelyre a kör tagjai 
ezúton is megliivatnak. Tárgysorozat: 
Titkári jelentés az elmúlt évről. 2. Pénz­
tári jelentés. 3. Számvizsgálók jelen­
tése. 4. Felmentvények megadása. 5. 
Költségvetés megállapítása. 6. Tiszt­
viselők és választmányi tagok megvá­
lasztása. 7. Esetleges indítványok. Az 
elnökség.

— Árverés városi üzlethelyiségre. 
A Simonffy ucca 2. szánni városi bér­
ház 15. üzlethelyiségére, amit Vosge- 
ritschan szőnyegkereskedő bérelt, most 
tartották meg az utóajánlati árverést. 
Az árverésen évi 450 pengő bért ígértek 
meg az üzlethelyiségért, tehát az ár­
verés gyenge eredménnyel végződött. 
Az ajánlat elfogadása felett a polgár­
mester, dönt.

— Ifj. dr. Somogyi Zoltán itthon. Ifj. dr.
Somogyi Zoltán szemész szakorvos, volt 
budapesti I. számú szemklinikái tanár­
segéd külföldi tanulmányújáról hazaérke­
zett és rendelését ismét megkezdte Hat­
van ucca 12. szám alatt, keresztépületben, 
délelőtt 9-től fél 11-ig, délután 2-től 5-ig.

— Himlőoltás Hajduvármegyében. 
Rásó István alispán körrendeletben 
utasította a megyei városokat cs köz­
ségeket. hogy a védhimlőoltást és az 
tijraoltást a hatósági orvosok utján 
foganatosítsák.

— Nyilatkozat. A Magyar Élet és 
Járadék Biztositó Intézet debreceni 
vezérügynökségéinek ezen lapban f. hó 
14-én megjelent nyilatkozatával szem­
ben határozottan kijelentem, hegy ezen 
intézetnek — az üzletszerzésen kívül 

fontosabb teendőkkel megbízott 
tisztviselője voltam, mely körülmény 
igazolására okiratok állanak rendelke­
zésemre. Rosenfeld Endre, az Univer­
sale Általános Biztosító Társáság deb­
receni vezérügynökségének vezetője.

MOSOR:
SZERDA délután ifjúsági előadás: Romeo 

és Julia. Rendkívül olcsó helyárak. — 
Este 8 órakor: Bécsi menyasszony. Vig- 
játékpremier. 11) bérlet 26. 

CSÜTÖRTÖK este 9 órakor: Fügefalevél, 
Szigorúan csak felnőtteknek.

PÉNTEK este 8 órakor: Bécsi meny­
asszony. C) bérlet 26.

HAMLET
A Csokonai-szinház hosszabb idő 

után ismét klasszikust illesztett műso­
rába, felújítva a Hamlet-ct s az előadás 
bebizonyította azt, amit nem egyszer 
hangoztattunk, hogy a Csokonai-szin­
ház drámai együttese jelenlegi összeté­
telében komoly feladjatok megoldására 
is képes. Hogy a Hamlet röprizén nem 
volt meg a közönség joggal elvárható 
érdeklődése, ebből messzebbmenő kö­
vetkeztetéseket nem igen lehet levonni 
annál, ami egészen bizonyos is, hogy 
ináról holnapra nem lehet klasszikus 
műsorra közönséget kialakítani és ezek­
nek a klasszikus előadásoknak megsze­
rezni azt a hitelt, súlyt és tekintélyt, ami 
az érdeklődésnek feltétele. Ez hosszabb 
idő. rendszeres és céltudatos munkát 
kivan. Úgy látszik, hogy a Csokonai- 
szinház. most megtette ebben a helyes 
irányban az első lépest, megmutatta 
az erejét s most már valóban két té­
nyezőn múlik, hogy a Csokonai-szin- 
háznak olyan klasszikus műsora legyen.

amely méltó előkelő hagyományaihoz: 
magán a Csokonai-szinházon és nem 
utolsó sorban a közönségen is.

A Hamlet felújítása megmutatta, hogy 
a Csokonai-szinház együttese megfe­
lelő alap arra, hogy Klasszikus műsort 
lehessen rá építeni s a próba annál ne­
hezebb volt, mert hiszen a Hamlet elő­
adásáról \olt szó, a csodálatos tragé­
diáról, Shakespeare művészetének bete­
tőzéséről —• és Shakespeare a legtöké­
letesebb képzelő erő, aki valaha volt.

Külön öröme a felújításnak, hogy ;e 
megjelenhetett a Csokonai-szinház szín­
padán Thuróczy Gyula dán királyfija, 

az a nagyszabás ; 
alakítás, amely dí­
szére válnék bár­
milyen előkelő 
színpadnak is. Ez 
a kiváló analitikus 
színész nagyvona­
lúan áll bele a leg­
mélyebb lelki per­
spektívába, amit 
valaha emberi el­
me megnyitói!;. 
Erre megvan min­
den adottsága, hi- 

, szén mesterien áb-
Thuróczy Gyula vázolja az indulat 

keletkezését, háborgását és kialvását, — 
igazi Shakespearc-szinész. De Hamlet- 
liez ez még nem elég, Hamlet minden, 
amit csak Shakespeare tudott és érzett, 
összefoglalta benne önmagát, viivódá'- 
sait, kétségeit, gondolatait, a képet, amit 
a világról alkotott: Hamíetnek lényege 
a reflekszió. Már pedig ez gyengíti az 
indulatot s Thuróczy Gyula Hamletje 
épen azért annyira kitűnő, mert erős a 
rcflekszióban is s igy szépen demon­
strálja, hogy minden Shakespeare-alak 
közül ez a rejtelmes, sokrétűen összetett 
lélek áll legközelebb a modem lélekhez: 
ösztöneiben telivér rönesszansz, intel­
lektusában egészen mai. És Thuróczy 
Gyula még légyért elsőrendű Shakes- 
peare-szinész.: kiválóan tudja a shakes- 
pearei dikciót, ezt a pompázó, gazdag 
melódiája nyelvet gesztusban és akció­
ban feloldani, belső zenéjét, mélységes 
lüktetését megszólaltatni, fogalmi és ze­
nei értékeit érvényesíteni. Shakespeare 
kétszer irta meg Hamletet, először hu­
szonöt és véglegesen negyven éves ko­
rában s ez a második Hamlet a csúcs­
pontja művészetének. így Thuróczy 
Gyula Hamletje is egészen nagyszabá­
súvá mélyült az évek során s méltó be­
tetőzése egy érett és igen értékes mű­
vészi pályának.

A Csokonai-szinház előadásában mel­
lette Könyves Tóth Erzsi mélyen költői, 
meghatóan finom és meginditóan gyön­
géd Oph'eliája, Halassy Mariska erővel 
teljes királynéja, László Gyula ismert 
kitűnő Poloniusa, Cselle Laios kvalitá­
sos Horatioja, Szlgethy Andor földszagu 
sírásója és Ráköss Gyula szelleme tűnik 
ki, aki az volt, aminek Lessing szerint 
lennie kell: „handelnde Person“. (bl)

Legszebb a tavasz
a pesti korzón . . az itt lévő

Bristol szliii
uj rendszere a közönség 

tetszését megnyerte.
Napi 12.— P ért kaphat — a szoba 
fekvésétől függőié* — lakást és első­

rendű teljes ellátást.

Jöjjön, róbálj > meg és mindig 
csak hozzánk 10g szállni

Bristol szálloda
Budapost-Dunakorző.



Idái március 18.

MINDENKI JÓL ÉRZI MAGÁT ÉS 
OLCSÓN, KELLEMESEN SZÓRA­
KOZIK A „KIS C I C A“-ban 

KÉSES UCCA 64.

Bemutató az Urániában.
A füst: magyar film, azonban sajnos 

nem válik dicsőségére a hazai filmiparnak. 
Aln irta és csinálta, még a film legelemibb 
fogalmaival sincs tisztában, mert olyan 
témát vitt vászonra, amiből lehet egyfel- 
vonásos kabaréjelenetet gyártani, de jó 
filmet soha. A külföldi szakemberek az 
ilyen próbálkozást csak megmosolyogják.

Tulajdonképpen csak két szereplője 
van a filmnek és ez a két ember egy bu- 
doárban cseveg egymással. Elnyújtott, 
hosszú dialógusok és semmi egyéb. Cse­
lekmény, színváltozás vagy valami pozití­
vum nem található. Egy tangó hat csak 
jótékonyan.

A „Szivek szimfóniája”, bár csak kisérő 
kép ezúttal, mégis a fő helyet foglalja el 
műsorban. Ezt a kitűnő filmet akárhanyad- 
szorra is élvezni lehet.

❖❖❖
Premier a Vígszínházba».

A Vígszínház Mozgóban kedden este 
mutattak be egy 10 fclvonásos ameri­
kai hangos vígjátékot, melynek címe: 
Mai gazdagok. A közepesen érdekes 
témájú filmet igen kevés számú közön­
ség nézte végig. A film meséje egy hir­
telen meggazdagodott nagyravágyó 
család életéről szól. A csiszolatlan mo­
dorú família tiem tud elhelyezkedni az 
előkelő társaságban, ahová betolakszik 
és nevetségessé teszik magukat. A jó 
üzletkötések és egy szentimentális 
história révén azonban áthidalják az el­
lentéteket és igy megnyugtató happy- 
enddel végződik a darab. Száraz ame­
rikai humor, kevés helyzetkomikum és 
a sok-sok angol beszéd jellemzői a 
filmnek, melynek főszerepeit Janet 
Oaynor és Charles Farral játszották 
ügyesen. A kisérő műsor tűrhető.

♦♦♦
«ZINHAZI IRODA 

HÍREI

Ma, szerdán két előadást tart a szín­
ház és pedig délután három órai kezdet­
tel rendkívül olcsó helyárakkal ifjúsági 
előadásul kerül színre gyönyörű szín­
müve:

A DOLOVAI NABOB LEÁNYA 
a társulat legkiválóbb prózai miivészei- 
nek fellépésével.

Este B) bérletben nyolc órai kezdet­
tel tartja meg a színház Békeffy László

A BÉCSI MENYASSZONY 
cinül nagysikerű vigjátékának premier­
jét Halassy Mariska, Könyves Tóth 
Erzsi, Pailay Manci, Lelsz ló Gyula, Mé­
száros Béla, Cselle Lajos, Thuróczy 
Gyula, Latzkó József és Szabó Imre fel­
lépésével. A Nemzeti Színház nagysi­
kerű újdonsága,

a mai szerda esti bemutatón kiviil még 
pénteken este C) bérletben is színre 
kerül.

Csütörtökön este bérletszünetbcn ki­
lenc órai kezdettel szigorúan csak fel­
nőtteknek ismétli meg a színház a leg­
mulatságosabb és legpikánsabb francia 
operett, a

előadását Tímár Ha, Erényi Böske, Pai­
lay Manci, Misoga. Kormos, Sugár és 
Erdődy fellépésével.

Csütörtökön délután három órai kez­
dettel rendkívül olcsó helyárakkal 

zónaelőadásban
kerül színre a legújabb vigjátéksiker, a

úgy a szerdai, mint a csütörtök délutáni 
előadásokra a legdrágább hely 1.60 fil­
lér, a legolcsóbb hely 20 fillér.

Féláru előadás szombaton.
A színház igazgatósága egy nagy­

szerű újítással lepi meg a közönséget és 
pedig azzal, hogy az eddigi tisztviselő­
est helyett minden színházlátogató ré­
szére, akik páholy, földszint vagy er­
kélyülőhely jegyet váltanak, minden 
megszorítás nélkül ötvenszázalékos 
kedvezményt ad a szombatesti

AZ ELCSERÉLT EMBER 
előadására, hogy mindenkinek alkalma 
nyíljon ezt a remek darabot megnézni, 
tehát a szombat esti előadásra nem kell 
sem utalvány, sem igazolvány, aki pá­
holy, földszinti, vagy erkély ülőhelyet 
vált, az a pénztárnál a jegyváltásnál

azonnal megkapja féláron a iegyét.
Jegyek már a mai naptól kezdve vált­

hatók a szombat esti féláru előadásra. 
A kedvezmény mindenkire kiterjed, 
tehát a Szinpártoló Egyesület tagjaira is.

MOZI
URANIA.

Telefon: 12-51.

Ma 3/4 5, 3/47 és 9 órakor 
teljes hangos műsor

1. FUST.
Csak magyarul beszélő film. Irta: Nagy 
István, gyártotta: a Hunnia. Főszereplői: 
Tőkés Anna, Kiss Ferenc, Pethes Sándor.

2. SZIVEK SZIMFÓNIÁJA 
(Zwei Herzen in 3/4 Takt.)

Filmoperett. Főszereplői: Willy Forst és

Gnetl Thaimer.
A 3/45 órás délutáni előadás mérsékelt 

helyáru.

Jön pénteken:
Greta Garbo első beszélőfilmje.

VÍGSZÍNHÁZ.
Telefon: 14-71. sz.

Ma fél 7 és 9 órakor:

MAI GAZDAGOK.
Énekes és zenés amerikai hangos vígjáték 

10 felvonásban.

JANET GAYNOR

és j

CHARLES FARRELL 
legszebb szerepében.

Ezt megelőzi:

Hangos kutyabohózat.

Műsort bevezeti:

Metro hangos híradó.

Rádió
SZERDA, MÁRCIUS IS.

Budapest. 9.15: Az Országos Postászenekar 
hangversenye. Karnagy: ifj. Roubal Vilmos.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelző szolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

időjárásjelentés.
12.05: Gramofonhangverseny.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ár­

folyam}: írek.
3.30: Morse-tanfolyam.
4: Illy János novellái. 1. A bankó; 2. A 

régi kép. Felolvassa a szerző.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés, hírek.
5: „Körösi Csorna Sándor élete a nyugat­

tibeti láma kolostorokban.” Baktay Ervin dr. 
előadása.

5.30: Hangverseny. Közreműködik: Pető 
Imréné (ének), Szarvas Klári (hárfa) és Ke- 
romzay Dénes (hegedű). Zongorán kisér: 
Polgár Tibor.

6.30: Olasz nyelvoktatás.
7.10: László Imre nagyar nótákat énekel 

Kurina Simi és cigányzenekarának kíséreté­
vel.

8.10: Liszt-hangverseny a Zeneművészeti 
Főiskola nagyterméből. Zongoraversenyek M. 
Hir Sári előadásában a budpesti hangverseny- 
zenekar kíséretével. Karnagy: Zsolt Nándor.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek.

10.30: A Magyar Külügyi Társaság előadás- 
sorozatában Imrédy Béla dr., a Magyar Nem­
zeti Bank igazgatójának francianyelvü elő­
adása : „Certains aspects de la question moné- 
taire en Hongrie.”

Majd: Szabó Guy László jazz-zenekarának 
hangversenye a Gellért-száMóból, Vig Miklós 
(ének) közreműködésével.

Külföld.
Becs. 11: Zenekar. 1.10: Gramofon. 3.25: 

Zenekar. 8: Minden hallgatónak valami. 9: 
Dal- és áriaest. Utána: Zene.

Berlin. 4.30: Hangverseny. 5.55: Zenés if­
júsági óra. 7: Zene. 8.30: Tánczene. Utána: 
12.30-ig Géczy Barnabás zenekara.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Illés ci­
gányzenekar. 5: Bábszínház. 6: Gramofon. 
7.05: Zenekar, 8: Tánczene.

KÖZGAZDASÁG
A terménytőzsde.

Budapest, március 17. A készáruvá­
sáron a hivatalos forgalom megnyitása 
előtt egyáltalában nem jöttek létre kö­
tések, mert mostanában inkább csak a 
hivatalos üzletidő második felében jön­
nek létre üzleek, amikor már inkább 
tájékozódni lehet a liverpooli tőzsde 
irányzatáról, másrészt arról, hogy mi- 
ként alakulnak a határidők árfolyamai.

ICét nővér
Irta: Clément Vautel. 

Fordította: dr. Révész Farkas.
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Az öreg művész nem mert ez irányban tovább kér­
dezősködni és húga felől érdeklődött:

— Igaz, hogy Ginettenek barátja van?
— Azt mondják. . [ T
A jó Loiseletné közbeszólt:
— Ugyan hagyjuk ezt. A te fiatalságodnak, szépsé­

gednek mindez nem jelent semmit. Te magad is nevetni 
fogsz ezeken a dolgokon. Az ifjúság mindennél erősebb, 
mindennel megbirkózik I Még egy csésze teát, egy kis 
süteményt?

— Nem, köszönöm. Már megyek is. Haza kell 
mennem. Sokkal jobban érzem magam. Oly jó, hogy 
vannak ilyen barátaim, mint Önök, kik kevés szóból 
mindent megértenek.

— Ez is jó -— szólt Loiselet apó —, de egy csinos 
férj például ennél sokkal jobb lenne.

— Igaz, erre már én is gondoltam — tréfálkozott 
Denise és felállt indulásra készen.

— A gondolatnál nem szabad megállni.
— Nem, nem, de hát egész egyedül nem mehetek 

messzire.
— Várj csak, majdnem elfelejtettem mondani. Te 

most munkanélkül vagy. Hímzést nem tudok rendelni, 
de nagyon sok dolgom van és délutánonként eljöhetnél 
segíteni, mig valami jobb nem akad. Kárpit mintákat, 
vizfestmény-virágokat. Te voltál a legjobb tanítványom, 
nagyszerűen tudod majd csinálni. Talán el is szórakoz­
tat, annyi pedig egész biztos, hogy nem akarlak úgy ki­
használni, mint ez az undorító Slumy.

Amint látta, hogy Denise örömmel elfogadta aján­
latát, tovább folytatta:

Apropo tanítványok, most is van egy tanítvá­
nyom. Bemutatom majd neked. Nem valami kis fickó, 
■'anem egy nagyo.*. jó fiú, kinek már benőtt a feje 
lágya. A háborúban megsebesült, az arcát roncsolták 
szét, „torz arcú”.

— Borzasztó I — szólt Loiseletné.
' Válófélben van. A felesége elhagyta egy piper-

' kőc kedvéért, kinek talán szebb pofája van. ő azért 
választotta az iparművész mesterséget, amihez megvan 
a tehetsége is, mert elvonulva dolgozhat, nem kell sok 
emberrel összejönnie,

— Szegény fiú I — szólt Denise.
— De azért nagyon élénk, jókedvű, bár minden 

oka és joga meg volna a szomorkodásra. Csak azért 
említettem fel, hogy tudjál róla, mert vannak olyan 
érzékeny fiatal leányok, kik ilyen ember látását nem 
bírják el. De te el fogsz jönni, ugy-e kis Denise?

— Egész biztosan.
És vidáman tette hozzá:
— Miért ne? Legalább az lesz jó, hogy nem fogja 

beképzelni, hogy öt perc alatt őrülten belészerettem.
V.

Flambard.
Pingois ur hosszú éveken keresztül törekedett a 

megirt verseire, dalszövegeire kiadót keresni, de a ki­
adók, mintha összebeszéltek volna, mindnyájan azzal 
utasították vissza a felajánlott dolgokat, hogy „nem az 
ő zsánerűk”. Megpróbálkozott pedig az érzelgős román­
coktól az apacsdalokig, a hazafias és katonai himnuszok­
tól a forradalmi versekig mindennel. Sajnos, sohase 
tudta a kiadók ízlését eltalálni. Annál nagyobb volt a 
meglepetése és öröme, amikor ezt a levelet kapta:

ZENEMŰKIADÁS.
ALEXANDRE BIZBL

a francia chanson zenekonservatorium •
igazgatója. " jjr j

Brady ucca 14.

Igen tisztelt Uram!
A beküldött dalszövegeket elolvastam. Talán sike­

rül üzletet kötnünk. Szíveskedjék kedden d. u. 5—6 óra 
közt meglátogatni. Be fogom mutatni Flambardnak, ki­
nek az ön chansonjait bemutattam és ki beszélni óhajt 
Önnel.

Fogadja stb.
Alexandre Bizel s. k.

Amint e sorokat elolvasta, ájulás környékezte. 
Flambard, a nagy Flambard, a leghíresebb komikus el­
olvasta az ő dalait és érdeklik őt! Micsoda sikerI Minő ! 
tündéd perspektíva i A nagy sztár szerzői közé emel- j

kedni! És ez álma most már kétségkívül meg fog 
valósulni.

Pingois először hálálkodott a sorsnak, de azután 
nagyon gyorsan beilleszkedett a beérkezettség kellemes 
tudatába és igy gondolkodott: „Tulajdonképen csak a 
legtermészetesebb dolog történt meg velem. Tehetséges 
vagyok és el kellett jönni az én órámnak is. Csak egy 
kissé késett.”

A következő kedden délután öt óra tiz perckor 
Pingois belépett a „francia dal konzervatóriumába”, egy 
egészen kicsi, sötét boltocskába: a fal szinlapokkal, 
zenés-ikávéházak hirdetéseivel kárpitozva és az egészet 
betöltötte egy rozzant zongora.

— Bizel urat keresem — szólt a zongoránál ülő 
hölgyhöz, ki egy ujjal pötyögtetett, elég kínosan valami 
uj szerenádot.

— A főnök ur? — mondta a művésznő — ott van I
Az üzlet hátsó részében lévő kis irodából kilépett 

Bizel ur. Jól megtermett ember, barátságos arcú. Szí­
vesen fogadta Pingoist, amit kiadó részéről eddig még 
soha nem tapasztalt.

— Flambard rövidesen itt lesz — mondta a kiadó —, 
nekem köszönhet mindent: én tanítottam be az első 
dalára, én szereztem az első ángázsmánt részére egy 
mulatóba. Egyszerű munkás volt. Régen volt, 3—4 év­
vel a világkiállítás után. Csak jelzem, hogy milyen jóba 
vagyok vele. A cimborám I

— Tetszettek neki az én dalaim?
— Tudja, ezzel úgy voltunk, hog/, Flambard nincs 

megelégedve a rendes szöveg Íróival. Nagyon üreseknek, 
kiírtaknak tartja őket. Emlékezett rá, hogy sikereinek jó 
részét nekem köszönhette. Eljött hozzám megkérdezni, 
nincs-e valamim uj szerzőktől. Uj szerzőkben soha sincs 
hiány. Annyi, mint a záporeső. Csak jó dalokban nem 
duskálkodunk. Ezek ép olyan ritkák, mint a szüzek a 
Tabarin bálján. Nos, akármit ajánlottam Flambardnak. 
nem tetszett neki. Nehéz fiú, mondhatom I Szerencsére 
közbejött a véletlen. Egy napon Flambard kezébe vette 
az ön kézirat-füzetét, amelyet én még ki se nyitottam- 
Ezt most bevallom önnek. Lapozgatta és magával 
vitte. Másnap azt mondta: „Mutasd be nekem ezt az 
alakot. Fiatal ember lehet. Úgy látom, van valami a 
bögyibe.”

_ „ (IWjrt Wv.l ................- V ,
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Tudvalevő ugyanis, hogy mostanában 
meglehetősen gyakoriak a technikai 
műveletek nyomán keletkezett változá­
sok.

A külföldi piacok jelentései alapján 
kissé biztatóbban Ítélték meg a helyze­
tet, mert egyrészt egyes államokban, 
amelyek bevitelre vannak utalva, in­
kább mutatkozik hajlandóság vásár­
lásra, másrészt mert több exportpiac 
kisebb kínálattal szerepel. Ezért a hiva­
talos kezdet előtt inkább tartott volt az 
üzlet irányzatai, amiben szerepet ját­
szik az is, hogy az elsőrendű búzami­
nőségek iránt ismét élénk a kereslet. A 
rozspiac is tartottabb, mert a vidéken 
elég magas áron fizetik a rozsot.

A liverpooli magasabb jegyzéseknek 
megfelelően itt is szilárdabban indult 
különben határidőüzlet. A májusi búzá­
nál 15.73, a májusi tengerinél 12.85 volt 
az első jegyzés, ami 15 filléres árjavulá­
soknak felel meg.

Határidőüzlet: Magyar búza márciusra 
15.16—15.17, májusra 15.56—15.57, ma­
gyar rozs márciusra 10.90—10.91, május­
ra 11.15—11.16, tengeri májusra 12.85— 
12.86, júliusra 13.17—13.18.

♦♦
Terménytőzsde-zárlat,
Csikágő, március 17.

Cipők!
női,férfi és gyermek
most saison előtt csodálatos olcsó 

árakban szerezhetők be. 
Úgyszintén levente, diák és sofför 
sapkák, valamint férfi és flu sportsapkák 

választékban és csoda olcsón!óriási

Neumann Testvérek
cégnél

PIAC UCCA 9. SZ, 
BIKA SZÁLLODA mellett.

Ezek tényleg olcsó árak!

Előző zárlat 
Cent, bushel

Márc. 79.50 
Május 83.— 
Julius 63.25 
Szept.

Búza:

Márc. 63.50 
Május 66.375 
Julius 67.50 
Szept. 67.25

63.125 
63.375—63.25

Tengeri:

Márc.
Május
Julius
Szept.

32.25
32.50
32.625

Zab:

Rozs:

Mai zárlat 
Cent, bushel

79.50—625
82.75
62.25— 125
62.25— 125

61.75
64.75 
66.25 
66.25

32.625
32.50
32.75

Márc. —
Május 41.50 40.50
Julius 41.75 4i"_ 
Szept. 42.50 _

Liverpool: 4/1 5/8, 4/3 1/8, 4 4 3/4, 4/7.

A valuták Hivatalos árfolyamai:
Angol font 27.82—27.97, belga frank 

79.65—80.05, cseh korona 16.90—17.02, 
dán korona 153.00—153.60, dinár 9.99— 
10.07, dollár 571.00—574.00, francia frank 
22.40—22.70, hollandi forint 229.30— 
230.30, lengyel zloty 63.90—64.30, leu 
3.38—3.42, léva 4.12—4.18, lira 29.30— 
30.20, német márka 136.30—136,90, nor­
vég korona 153.00—153.60, osztrák schil­
ling 80.35—80.75, svájci frank 110.00— 
110.50, svéd korona 153.20—153.80.

A debreceni állatvásár.
A mai lóvásáron nagy volt a felhaj- 

inn A kereslet kicsi. Jó minőségű ló 
WO- -500 P-ig. A közepes minőségű 300 
pengőtől felfelé. A silány 60 pengőnél 
kezdődik. A szarvasmarha vásáron is 
itagv a felhajtás. Szopós borjú ára 90 
fi értől 1 pengőig, vágómarha 50—72 
üler élősúlyban, kilónként. Fejőstehén 

180—550. Jármos ökör 600—1050 P.

Az uj törvények, rendeletek és 
a közigazgatási bíróság gyakor­
lata alapján átdolgozott kiadású

llletéklexikon
Dr. Pongráez Jenő főv. 

ügyvéd szerkesztésében 
megjelent.

Ara 2.— pengő.
Kapható

Hegedős és Sándor B. T.
könyvkereskedésében 
Ferenc József ut 34.

Müselyem harisnya 
la selyem harisnya 
Flór harisnya . . 
Flór zokni . . .
Pamutzokni . . 
Kockás zokni . .
Zokni tartó . . 
Zokni tartó la . . 
Női övék . . . 
Brokát .... 
Futószőnyeg 
Gyermek takaró 
10 méter csipke . 
19/22. cipő . . 
23 26-ig cipő . .
27/30-ig cipő . . 
30/35-ig cipő . . 
30/35-ig cipő la . 
30/35-ig laikkcipő 
Női lakkcipő . .
Női parti cipő . .
N6i cipő la . .
Férficipő, olcsó . 
Férficipő la . . 
Férficipő la. box 
Férficipő la. lakk

Euttmann Dávid
Csapó ucca 17. 

Vár uccával szemben

Padlólakkok
speciális minőségben, magas fényű, a leg­
szebb színekben, olcsó árban kaphatók

STERN festéküzletben
Piac ucca 10. szám. Bikával szemben. 
Ugyanott poloska, patkány és egérirtószer 

garantált minőségben, olcsón kapható.

Farkas sapkaüzem
Széchenyi utca 3.

Levente eapkák 1 P-től 
Deák „ 2-20 P
Sport „ 1.20 „

Ho*ott^nyagb6n*ké*zltek.

APRÓ HIRDETÉSEK
Veszek kóser hordós káposztát. Szigorú 

ortodox háztól Kupfer, Pásti sarok, a 
Ügyes 'tanulóleányt felvesz nőiszabóság.

József kir. herceg ucca 11. a
Üzlethelyiség Piac uccán minden elfogad­

ható bérrel kiadó. Piac u. 73. 562—a
Zongorák, világmárkás példányok, eladók, 

koncertpianino bérbe kapható. Schmidt, 
Piac 73. 563—a

Mindenféle bútorok (háló, ebédlő) elköl­
tözés miatt olcsón eladók. Vendég u. 
20. sz. 564—d

Eladó fükaszálógép, használt. Értekezni: 
Kupferstein Jakab urnái, Hunyadi ucca 
6. szám. 565a

Egyedül álló intelligens fiatal nő magá­
noshoz házvezetőnőnek ajánlkozik. — 
Pusztára is megy. Leveleket a kiadó- 
hivatalba kér. 566a.

Kóser liptói túró, sajt, szilvalekvár, vizes­
uborka, ecetes dinnye, paradicsom, 
pászka, kóser szappan, magas fokú édes 
borok, tölteni való paprika Kupfernál, 
Pásti sarok. a

•♦•4

I Eladó lakások május 1-re
Egy II. emeleti garszon lakás,

mely áll egy nagy szobától, előszoba és fürdőszobából

Egy III. emeleti uccai lakás,
fürdőszobából s

i
mely áll 5 szobából, előszoba 
minden más komforttal

Valamennyi lakás központi fűtéssel. A házban sze-

Í mélyfelvonó van, amely a lakók által ingyen vehető 
igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. könyvkereskedésben.

APRÓ HIRDETÉSEK
wTtmmnnirnwmwMwwnwTy ■>

Házasságot
— a legjobb zsidó körök­
ben is — megbízhatóan, tel­
jes diszkrécióval közvetítek. 
Levélbeli érdeklődéshez bé­
lyeget kérek. Cím megtud­
ható a kiadóhivatalban.

3156—d
Bocskay J.

Bánatos szivem gondol rám, 
ugy-e nem hagy el engem.

534—b

Kocsis,
fiatal, bentkosztra 15-éré 
felvétetik. Jelentkezni Ti­
szántúli, Kossuth u. 8.

1000-b

LAPKIHORD ASRA 
és árusításra arcképes iga­
zolvánnyal rendelkező egyé­
neket fix fizetéssel és juta­
lékkal felvesz a kiadóhiva­
tal, Piac u. 49., II. udvar.

„Állami”
jeligére levél van. Kérem 
átvenni. 544—a

Alaptalanul
gyanúsít. Bizalmatlan, nem 
helyeslem ezt a módot, -ko­
molyaknak nem való. 1115a

Intelligens
gyermekleány kerestetik áp­
rilisra. Marffy egyetemi ta­
nár, Nagyerdő, tanári lak.

1023—c

Varrodába
segéd- és tanulólányokat 
azonnal felveszek. Szent An- 
naucca 50. 1091—b

m

ARCKÉPES
rikkancsigazolvánnyal ren­
delkező rikkancsokat, lapki­
hordásra és árusításra fix fi­
zetéssel és jutalékkal felvesz 
a kiadóhivatal. Jelentkezni 
d. e. 8—9 óra között, Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

NYUGDÍJAS 
vasutasok és tisztviselők 
akviciós munkára felvétet­
nek. Nagy kereseti lehető­
ség. Jelentkezés reggel 8—9 
óra között. Cim a kiadóban.

Intelligens
középkorú gondozónőt ke­
resek idős urinőhöz, teljes 
ellátás és havi fizetésért. 
Ajánlatok Bodor Zsigmond- 
né, Nyíregyháza címre kül-" 
dendők. 347

Jókarban
levő írógépet keresünk 
megvételre. Cim a kiadó­
ban. 1001—d

Használt
boros hordót veszek. Péter- 
fia u. 22. Rosenberg. 545-b

ocj<x
N agyállomáshoz,

csendőrlaktanyához tizperc- 
nyire 300 négyszögöl beke­
rített házhely eladó. Kos­
suth 59. 803—b

Eladó
Mikes Kelemen ucca 5. szá­
mú ház elköltözés miatt, al­
kalmi áron. 380—d

Eladó
ház jutányos áron. Tócós- 
kert, Szondi ucca 23. sz.

1056—a

Mindenes
bejárónő azonnalra felvéte­
tik. Salétrom u. 30. 560-a

Szerény
modorú munkanélküli var­
rónő pusztára komorna szo­
baleánynak felvétetik. Je­
lentkezni Széchenyi ucca 53 

557—a

Intelligens
gyermekleány kerestetik áp­
rilisra. Márffy egyetemi ta­
nár, Nagyerdő, Tanári lak.

1023—b
Perfekt

gyors- és gépirónő, ki min­
den irodai teendőkben nagy 
jártassággal bir, állást keres. 
Cimet kiadóba kér. 330-d

Jó MEGJELENÉSŰ 
urak és hölgyek akvizíciós 
munkára fix fizetéssel és 
magas jutalékkal felvétet­
nek. Cim a kiadóban.

Urinő,
perfekt házvezetőnő, ko o- 
sabb, elhelyezkedne magá­
nos ur vagy úrnőnél hely­
ben, esetleg vidéken, ta­
nyára, plébániára, vagy 
rendházban, tej és baromfi- 
tenyésztést és a háztartás 
összes dolgait érti. Önállóan 
kitünően főz. Cim a kiadí- 
Hvatalban. 1028- -d

Gyümölcsös
és veteményeskert haszon­
bérbe kiadó. Széchenyi ut 
6. 1069—b

Bocskay-kertben
egy hold jó szőlő egyszerű 
épülettel jutányosán eladó. 
Bővebbet: Rákóczi 67.

1081—a

Eladó
két szobás családi ház sző­
lővel. Kerekes telep, Géza u. 
3. 1072—a

Eladó
csinos ház, 3 szobás beköl­
tözéssel. Csillag ucca 22. 
szám. 1078—a

Oki. szülésznő, 
egyben éves bizonyítvá­
nyokkal bíró ápolónő orvosi 
rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. SzivesAlpacca áruk

részl'eteladáaához ügyes' megkeresést a kiadóba kér 
urak vagy hölgyek magas1 1 ^
jutalékkal felvétetnek. Dél-

„Ápolőnő” jelige alatt. 122d
^, „ , . _ „ , . I Jó megjelenésű

után. Bulyovszky, Rákóczi j megbízható magános fiatal
u' 511 ~a. asszony bármilyen üzletbe,

j háztartásba gyermek mellé

Kiadó
ebesi állomásnál 108 hold 
föld. Értekezni: Mester u. 
1!'. 1074—a

Felesföld
cca 1000 négyszögöl a Ses- 
takertben kiadó. Hatvan uc­
ca 27. 1086—a

Eladó
villatelek Sestakertben most 
készülő Horthy Miklós su­
gárúton, 2X300, egyszer 
250 négyszögöl. Értekező 
hetni Nap u. 4. Telefon: 
12-83. 1107—a

kézi
Ügyes

varróleányokat azon- ajánlkozik. Cim a kiadóban. I
nalra felveszek. Szabó Kata 
női divatterme, Piac u. 63., 
I. em. 454—d

540—a

Megbízható
szerény idősebb asszony 
házvezetőnőnek felvétetik. 
Springer könyvkereskedés, 
Ferenc József ut 38. 1104-a

Asztalos
tanuló felvétetik Bálint La­
josnál, Rákóczi ucca 13. sz.

546—a

Anódpótlót,
220 voltost jó állapotban 
megvételre keresek. Diófa 
ucca 15. 308—d

Perzsa
szőnyeget vennék, összekö­
tőt, teljesen jő karban. Cim 
I kiadóban. 3318—d

Bérbevennék
200—250 m- raktárterüle­
tet 1—2 irodának alkalmas 
lakószobával, lehetőleg 
nagyállomáshoz közel. — 
Ajánlatokat kiadóba kérem.

395—b

3—4 szobás
modern lakást esetleg Nagy­
erdő felőli kertségekben is 
keresek május 1-re. Aján­
latokat árral sürgősen ki- 
adóhivatalba kérem. 1035-b

I]
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EGT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC PILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPUAN JELENIK 
MEG. MINDEN TO V A Ilin SZÓ 3 PILLÉR. VAS TA­
GAK II BETŰVEL SZEDETT SZAVAK duplán SZÁ­
MÍTTATNAK. — OZLL'.Tl Hl DI-.TÉSRE mAs TARIFA.
felvilágosítás 18. ÉS 8-12. számú TELEFONON. APMIRDETESEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK I FÖKlADÓHtTA- 

TALUNKBAN : FERENC JÓZSEF UTIPIAC UGCA) 49. 
szAm, fiókkiadóhivatálunkban Széchenyi 
ucca 2. szAm, a hegedűs és Sándor rt. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM
alatt és a „margit“-fOrdö pénztáránál. —

Szoboszlói ut
1. sz. a. telepem olcsón bér­
beadó, épület, tűzifának, — 
vagy bármely célra. Szé­
chenyi u. 22. 342-b

Vendéglő,
forgalmas helyen, fedett 
nagy kerthelyiséggel kiadó. 
Székely ucca 20. 1017—b

Kiadó
üzlethelyiség raktárnak, mű­
helynek alkalmas mellékhe­
lyiséggel május 1-re. Rá­
kóczi u. 8. 1096-d

Nagy
üzlethelyiség azonnalra ki­
adó, esetleg megosztva is. 
Hunyadi ucca 21. 407—d

Halmágyi-iroda
volt helyisége Írógéppel, tel­
jes felszereléssel kiadó. — 
Arany János 20. 547—b

Trafik
igényjogosultnak azonnal 
átadó. Cim a kiadóban. 556a

Hatvan u. 18.
sz. alatt II. emeleti 3 szo­
bás, fürdőszobás modern la­
kás kiadó május 1-re. Dr. 
Sebestyén, Piac u. 49. 37-d

Két
uccai szoba, előszoba, kony­
ha, speiz május 1-re kiadó. 
Domb u. 22. Érdeklődni: 
2—4-ig. 531—c

Négyszobás
modern, központi fütéses la­
kás az Arany Bika bérház­
ban május elsejétől kiadó. 
Érdeklődni lehet a házfel­
ügyelőnél. 1050—c

Kiadó
egy szoba kamarával, gyer­
mektelennek. József kir. 
herceg u. 50. 311-d

Kiadó lakások 
május 1-re. Egy II. emeleti
garzon lakás, mely áll egy 
nagy szobából, előszoba és 
fürdőszobából, egy III. eme­
leti uccai 1 altás, mely áll 5 
szobából, előszoba és fürdő­
szobából s minden más kom­
forttal. Valamennyi lakás 
központi fűtéssel. A házban 
személyfelvonó van, amely a 
lakók által ingyen vehető 
igénybe. Érdeklődni Piac 
ucca 34., könyvkereskedés­
ben. ' 3512—d

Egy szobás,
konyhás udvari lakás április 
elsejére kiadó. Arany János 
19. 520—b

Kiilönbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 56. 466d

Kiadó
egy és kétszobás földszin­
tes, továbbá uccai pincelakás 
esetleg üzletnek. Thaly 
Kálmán ucca 4. 506 d

Teljes
ellátással, esetleg anélkül 
csinosan bútorozott szoba 
központban egy vagy két 
disztingvált úri embernek 
kiadó. Ajánlatot „Diszting­
vált” jeligére kiadóba. 1075d

Kiadó
4 szobás udvari lakás május 
1-től olcsón. Péterfia u. 19.

516—c

Központban
szerényen bútorozott szoba 
április elsejére olcsón kiadó. 
Cim a kiadóban. 343—<1

Kiadó lakás.
Hatvan u. 1—3. sz. bérház 
II. em. 24. sz. 5 szoba, elő­
szoba és mellékhelyiségek­
ből álló lakás május hó 
1-től kiadó. Értekezni g. 
gondnoknál, Kálvin tér 17.

463-b
Bor,

kitűnő zamatu, 50 fillér ki­
hordásra Dénesnél, Cegléd 
u. 22. 490—b

Kiadó
pince szoba gyermektelen­
nek. József kir. herceg ucca 
50. 519-d

Kiadó
Csapó ucca 49. sz. a. kettő 
szoba, konyha, kamara, va 
lamint műhely- és raktárhe­
lyiség. 509—b

Kiadó
4 szobás udvari lakás május 
egytől olcsón. Péterfia 19.

517—c

Kiadó
lakás, előszoba, egy szoba 
konyhával, nyári konyha, 
pince. Kishegyesi ut 19. sz.

1095—b

Bútorozott
uccai kis szoba olcsón azon­
nal kiadó. Nagycsapó, Ma­
lomköz 3. 1094—b

Kiilönbejáratu
bútorozott szoba esetleg el­
látással 1—2 személyre ki­
adó. Püspöki palota, I. 32.

1098—d

Egy
szoba, konyha azonnalra ki­
adó. Csokonai u. 3. sz. 535b

Bútorozott
szép nagy szoba 1—2 sze­
mélyre, esetleg konyhával 
kiadó. Huszár u. 13. Szé­
chenyi ucca végén. 1042-c

Két
szoba kiadó, irodának is al­
kalmas. Piac ucca 58. 1053a

70 pengőért
modern kétszobás előszo- 
bás, konyhás, kamarás lakás 
május 1-re Teleki 46. alatt 
kiadó. Értekezni Szent An­
na 33. 1032—b

Földszinti
uccai, ötszobás urilakás 
parkírozott udvarban, május 
1-től kiadó. Arany János u. 
20. 548—b

Szépen
bútorozott ucca.i szoba két 
személynek ellátással is ki 
adó. Mester ucca 18. 542—a

Kiadó
kiilönbejáratu földszintes, 
kertrenyiló szép bútorozott 
szoba egy vagy két lakónak. 
Péterfia 48. Értekezni uccai 
emeleten. 1108-

Simonyi ut
26. és 28. közti bejárattal 
biró villában bútorozott szo­
ba kiadó. 1101—b

Magosé György-tér 1.
áprilisra két szép szobás ol­
csó uccai lakás kiadó. Ház­
mester. 1106-a

Villalakás,
2 szobás, mellékhelyiséggel, 
egészséges, tiszta lakás ki­
adó májusra. Böszörményi 
ut 45. 1105 —a

Bútorozott
különbejáratu szép szoba 
fürdőszobával 1—2 személy­
nek kiadó, Hatvan u. 2., I. 
e. 551—a

Két
szoba, mellékhelyiségekkel 
kiadó. Kétmalom u. 16. Ér­
tekezni az üzletben. 550-a

Különbejáratu 
uccai bútorozott szoba úri 
családnál azonnal kiadó. — 
Eötvös u. 59. 926—d

Kölcsönt
keresek, 5—600 pengőt, biz­
tos fedezetű üzlethez, Cim a 
kiadóhivatalban. 1110—a

Kirakatüveg
és egy üvegezett fai nagyon 
olcsón eladó. Cim a kiadó­
ban. 320—d

Sándor!
József! Benedek! Valódi 
bort vegyenek! — Készült 
szőlőbogyóból, csapon foly 
a hordóból. Kellemes az 
idegre, nem fájhat fejünk 
tőle. Kapható Poroszlay ut 
53. Telefon 1636. Öt litert 
bazaküldök. 536—d

Eladók
fajtiszta sima szőlővesszők, 
minden elfogadható áron. 
Teleki 12. szám. 391—b

Kiváló
amerikai személyautó, hat­
hengeres, ötüléses, elfogad­
ható áron eladó. Cim a ki­
adóban. 282—d
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apróhirdetését hétköznap

30 fillérért
vasárnap 50 fillérért 

két reggeli 
napilapban 
közöljük. _____
Apróhirdetését ■ .
feladhatja:

reggel 8 órától d. u. 6-ig s 
m Hegedűs és Sándor Rt. 
könyvkereskedés pénztáré­
nál, vagy Piac ucca 49. sz.
alatti főkiadóhivatalunkban, vagy
Széchenyi ucca 2. az. alatti 
fiókkiadóhivatalunkban, vagy a
Margit-fUrdö pénztáránál.
Délután 6-tól este 9-ig i
főkiadóhivalalunkban Piac u. 49. 

Aki vasárnapra egy apróhirdetést felad,
ingyen kap egy 
érdekfeszitő regényt

Kerékpárok,
használt, de kitűnő állapot­
ban, igen olcsón eladók, 
kedvező részletfizetés mel­
lett. Debreceni Autóforgal­
mi, Hatvan u. 53. 132-d

Tűzifa
és szénszükségletét legol­
csóbban és a legjobb minő­
ségben bármily mennyiség­
ben csak a Mester u. 28. sz. 
telepen szerezheti be. 515-d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács- Vilmos és Testvére 
ccmentárugyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. ez. 1100—d

Olcsó cs jó cipőt 
készít kizárólag elsőrangú 
anyagból Nagy Lajos ci­
pészmester, Csapó ucca 82. 
Javítások gyorsan, megbíz­
hatóan és olcsón. 414—d

Kész hálók,
ebédlők olcsón beszerezhe­
tők Győry müasztalosnál, 
Széchenyi ucca 34. szám.

465—d
Ccntrál Bobbin

Anker-gyártmányu kitűnő 
varrógép 220 P-ért részlet­
re is kapható még Szilágyi­
nál, Széchenyi u. 1. 442—d

Állatkertben
vett tiz hónapos foxi him- 
kölyök vételár felén kapha­
tó. Hungária ut 4. Pedigree- 
vel, atyja derbygyőztes.

1112-d

Asztalpuld,
minden célra alkalmas, ol­
csón eladó. Kálvintér 19., 
trafik. 1109—a

Frakk-öltöny,
teljesen uj, eladó Tiszay 
szabónál, Batthyány ucca.

1114—a
Szekér,

kocsi, stráfkocsi, gramofon 
eladók. Diószegi ut 18. sz. 
Farkas. 1113—c

Fűszer
cukrászpuld, hálószoba szek­
rények, konyhaszekrény, - 
asztalok eladók. Vár u. 6.

522—b
Fűé

motivok, csipkék és térítők 
féláron kaphatók Szilágyi­
nál, Széchenyi u. 1. 441—d

Jókarban
levő gyermekkocsi eladó. — 
Rákóczi ucca 6. sz., hátul 

1085—a
Hintaszék,

állófogas, siffon, ágy, asztal 
olcsón eladó. Hatvan ucca 
21. 552—a

Gummimatrac,
betegnek, teljesen uj, eladó. 
Monti ezredes u. 11. 555—a

Olajfestmények,
igen szépek, megbízásból ol­
csón eladók Hornyatsek-nél 
Piac ucca 10. 554—a

Kátrányfedéllemez 
tekercsenként P 3.25—4-ig. 
Elszigetelő 5—6 pengő. 
Kapható: Miklós u. 13.

1052—d
Szőlővessző, 

porbujtás 25.— P, gyökeres 
45.— P. Biró, Szávay u. 6.

1079—d
ABRONCSVAS

mázsánkint nyolc pengőért 
kapható. Nyomda, Piac u. 
49., II. udvar.

Kádároknak
elsőrendű hasáb tölgyfa 
Mester ucca 28. sz. fa rak­
tárban. 514—d

Egy
használt, de kifogástalan 
kerékpárt veszek. Baranyi 
u. 22. 1073—a

Modem
ebédlő, alig használt, elköl­
tözés miatt eladó. Szepes- 
ségi u. 30. 532-b

Húsvéti
libazsír, mig készlet tart, 
jutányosán Heisznál, Si- 
monffy u. Halcsarnok. 530a

Moslék
van eladó. — Értekezni: 
Frohner portásnál. 543-b

Eladó
teljesen uj háló, dió fénye­
zett. József kir. herceg u. 
63. 558—c

Burg Izsó fényképei
(Szent Anna ucca 5.), jók, 
közkedveltek, árai mérsékel­
tek. 553—c

Intelligens
úriembert lakótárs partne­
remnek keresek. Széchenyi 
ucca 30., keresztépület.

549—c
Nőiszabó

uriházakhoz ajánlkozik varr­
ni. Mester ucca 18. 541—a

Kiadó
jómenetelü sütöde; szabad 
sertés-, baromfitartás. — 
Azonnal átvehető. Kishe­
gyesi ut 10. 559—a

Hölgykalapok
alakítása, festése, tisztítása 
legolcsóbban. Cserepes ucca 
16. 503—d

Géplakatos műhelyünket
épiiletlakatossággal bővítet­
tük. Készítünk mindenféle 
eszterga munkát, autogén­
hegesztést, gazdasági gépek 
javítását s minden e szak­
mába vágó munkát legjutá- 
nyosabb árban felelősséggel. 
Tanulót veszünk. Éliás és 
Matkó, Késes u. 85. sz. 5óla

örökbe adnám 
11 éves I-eő polgárista 
fiamat helybeli gyermek- 
szerető úri családnak. Cim a 
kiadóban. 398—a

Cipőfestéssel
ne kísérletezzen. Vigye az 
első debreceni bőrfestő 
üzembe, ahol javítását és 
festését szakszerűen elkészí­
tik. Batthyány ucca 10.

537—c
Perzsaszőnyeg

művészies javítását, mosá­
sát olcsón, garancia mellett 
elvállalom. Tütündjián Pál, 
Szent Anna u. 23., jobbra.

314—d
Urigyermekek németül

gyorsan, játszva megtanul­
nak a német játszóotthonban 
Simonffy u. 32. Higiénikus 
berendezés. Modem gyer- 
megfoglalkoztatás. Ének. Sé­
ta. Legújabb gyermektorna.

162—d
S'pkák

'egszebb kivitelben készül­
nek. Kossuth ucca 26. ez. 
Wallerstein sapkakészitó.

1081—c
Poloskairtást

ciángázzal vagy szabadal­
mazott folyadékszerrel és 
lakások vizsgálását felelős­
séggel vállalok. Poloska-, 
sváb- és patkányirtősz^lr 
kapható. Nánássy, Kossuth 
ucca 47. Telefonhivó 845.

458—c

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100—d

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető, fürdőkád kapható. — 
Boldogfalva ucca 3. Tele ón 
6-58. Asztalos. 1096—a

Farkaskutya
találtatott. Tulajdonosa át­
veheti délután 2—3 óra 
között. Széchenyi ut 16.

1039—a

Tenniszpályák 
társaságnak is olcsón ki­
adók. Széchenyi ut 14. Ábel 
mükertésznél. 1051—h

Női
angol-francia modern szabó­
ság, utányos árak. Grtin- 
feld S„ Péterfia 19. 450-d

Angol szövet olcsóság
öltöny- és felöltőszövetek 
feltűnő olcsó árban Weisz- 
nál, Piac ucca 63., ufbwban.

198—d

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1281-d
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Nyomatott Hegedűs is Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen. Piac ucca 49. szám.


